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АЙЗЕНГАВЕР ЗАПЕВНЯЄ, ЩО АМЕРИКА HE І 
ВІЗЬМЕ УЧАСТИ У ВІЙНІ НА БЛИЗЬКОМУ СХОДІ j 
Президент у своєму зверненні до народу з'ясував американське становище до подій в 6-1 
гипті і за залізною заслоною; не бачить потреби до надзвичайної сесії Конгресу і вважає, 
що справа повинна бути полагоджена на тер єн і Об'єднаних Націй; підкреслює американ-

ську приязнь з Англією і Францією та заповідає американську допомогу 
Польщі і Мадярщині 

Вашингтон. — З'сдннені 
Держави Америки не візь-
муть участи у війні на Близь-
кому Сході та внкористовува-
тнмуть форум Об'єднаних На-
цій для припинення тієї він-
нн — запевнив президент 
Двайт Д. Айзенгавер у своєму 
зверненні до народ)' в сере-
ду, 31-го жовтня. При цьому 
Президент знову підкреслив 
опозицію Америки до полаго-
джуваяяя міжнародних супе-
речностей при допомозі зброї, 
заявляючи, що Америка ро-
бятнме все можливе, щоб не 

.допустити до поширення вій-
кн та щоб прнчннитись до її 
швидкого закінчення. Гово-
рячи про останні події на 
Близькому Сході, президент 
Айзенгавер висловив переко-
наняя, що „збройна акція 
Британії, Франції і Ізраїлю 
проти Єгипту була поведена 
помилково" та що її „навряд 
чи можна погодити з принци-
памв і цілями чартеру Об'сд-
наних Націй". При цьому 
Президент ствердив, що таке 
становище Америки в цій кок. 
ќреѓнін справі не зменшує її 
приязни з цими країнами, ак-
цію яких проти Єгипту вій 
уважає помилковою. Корот-
ким переглядом історії ізра-
їльсько-сгипетеькнх відносин 
та подій, зв'язаних із сгнпет-
ською політикою відносно 
Заходу і Суезького- каналу, 
президент Айзенгавер усе ж 
таки доказував, що ‚‚ми ціл-
ком здасмо собЃ справў г"з' ве^ 
ликнх побоювань Ізраїлю, Ан-
глії і Ф ран ціЃ' та іцо „ми зна-
смо, що вони були виставлені 
на тяжкі і постійні провока-

ціі". З'ясувавши ще коротко^ 
американську акцію для від-
хилення війни на Близько-
му Сході закн до неї прнй-
шло та для припинення її піс-
ля того, як вона вже почя-
лась, зокрема згадавши про 
американську акцію на.тере-
ні Об'єднаних Націй, Презн-
дент ствердив, що ця між-
народна організація вже в 
минулому доказала, що вона 
може припинити пролив кро-
ви, отже можна сподіватись, 
що їй пощастить це і тепер. 
На закінчення своїх вияснень 
Президент ствердив ще деякі 
принципи, якими керується а-
мериканська політика. Він 
ствердив, що „в усіх останніх 
клопотах на Близькому Схо-
ді було справді багато иеспра-
ведлнвостей для всіх заінтере-
сованнх націй", проте — го-
ворив Президент — „я не 
вірю, що іншим засобом не-
справедливості!, війною, мож-
на це зло направити". Прези-
дент твердив: „Миру не мо-
же бути без закону. А зоно-
ну не могло б бути, якби 
ми один закон застосовува-
ли до наших противників, а 
ішли А до наших приятелів... 
Мир, якого ми бажаємо і по-
требуємо, означає багато бі-
льше, ніж сама тільки відсут-
ність війни. Він означає при-
йняття закону і підтримку 
справедливости в усьому СВІТІ. 
Ми мусимо непохитно прядер-
жувдтись цих наших принци-
гїпї.'`ігібступаючя так, ми віі-
правдасмо надії всіх людей, 
що настане світ, в якому мир 
буде панувати дійсно і спра-
ведливо."` 

Стівенсон перестерігає перед роз'єднанням 
між ЗДА і їх союзниками 

Ню Иорк. — Демократи ч 
ний кандидат на Презнден-
та Адлен Стівенсон вислав 
в середу 31 жовтня ц. p., те-
леграму до президента Айзен-
навера, в якій просить його не 
квапитися з ніякою мілітар-
ною акцією, яка могла б по-
ставити З'сдннені Держави 
Америки в одному фронті з 
Совстським Союзом і Єгиптом 
проти демократичних союзнн-
ків Америки — Великої Брита-
нії та Франції. Стівенсон вн-
гловнв У своїй телеграмі за-
стереження проти політики, 
яка могла б допомогти Совс-
там здійснити їх далекосяж-
ннй плян, а саме роз'єднати 
західніх союзників і поставн-
тн їх проти себе. Вислав Сті-
венсон свою телеграму після 
своїх виборчих виступів у Ню 
Иорку, готуючися відлітати до 
Пнтсбурґу. де був призначе-
ннй його черговий виступ. Під 

час своїх виступів у Ню Иор-
ку Стівенсон атакував кіль-
кома наворотами закордонну 
політику Айзенгаверового у-
ряду, зокрема ставлення Ай-
зенгавера і Доллеса до роз-
в'язки середньо - східніх проб-
лем. Водночас із цим він обви-
нувачував теперішніх провід-
ників уряду в їх неспромож-
ності капіталізувати для ЗДА 
і вільного світу розвиток по-
дін за залізною заслоною, що 
захитав кремлівською контро-
лею на Сході Бвропи. і ви-
словлювався за тим, щоб ЗДА 
старалися втримати свою ко-
лишню' позицію „морального 
провідника вільного світу". 
Виступаючи в середу ўвечорі 
в Пнтсбурґу, Стівенсон зая-
вив. що у висліді катастро-
фальної американської закор-
донної політики на Середньо-
му Сході, світ опинився знову 
ПЄрСД бЄЗПОСЄрЄДНЬОЮ ВОЄН' 
ною загрозою. 

В АМЕРИЦІ 
ф Американські картографи 

дістали раптом великі замовлсн-
вя на мали Середнього Сходу. 
Навіть у Пентагоні гарячково 
працюють над виготовленням в 
найшвидшому часі таких мап. 
що б розіслати їх усім військо-
вям одиницям і станицям у 
зв'язку з новою війною між Із-
роілем та арабами й Інтервен-
цісю Англії і Франції. 

9 Мехіканѓькі содіялістя за-
жадали від президента Адоль-
фо Руіза Кордінеза, щоб Мехі-
ко зірвало дипломатичні взас-
миян з Совстським Союзом нп 
знак протесту проти „масакрн, 
яку совстські танки перевели 
серед мадярських патріотів". 

9 Нюйоркськнй губернатор 
Гарримаи закликає всіх амерн-
канців молитися у найближчу 

тичної партії, але наказўе їм на-
зовні виступати як безпартій-

ІІРЕЗНДЕНТ НАРАДЖУЄТЬСЯ З Д ЌРЖАВШІМ 
СЕКРЕТАЃЌМ 

Президент Айзенгавер відбуває з державним секретарем 
Лжаном Фостером Доллесом нараду в Білому Домі в справі 
середиьо-східиьої воєнної ирнзи. Відбулася ця нарада перед 
проміжній Президента до американської Нації виголошеної 

в середу 81 жовтня ўвечорі. 

ПРЕЗИДЕНТ БАЧИТЬ „СВІТАНОК ВОЛІ" 
ЗА ЗАЛІЗНОЮ ЗАСЛОНОЮ 

Вашингтон. — Свос звер-
нення до народу в справі ста-
новища ЗДА у теперішній 
кризі на Близькому Сході, 
передане багатьма радіо-
висильнями і телевізійними 
станціями, минулої середи о 
ѓод. 7-ій вяечорі,—президент, 
Айзенгавер попередив корот-
кнми виясненнями останніх 
подій за залізною заслоною, 
зокрема в Польщі і Мадяр-
щині, яісі — в його переко-
нанні — виразно заповіда-
ють „світанок волі" для всіх, 
що ще перебувають у темно-
ті неволі. Президент в першу 
чергу ствердив, ЩО совстські 

режими в поодиноких країнах 
за залізною заслоною були 
накинені наіюдам Москвою та 
що ціллю американської по-
літикн, без уваги на те, яка 
партія була при владі, зав-
ждн було намагання змінити 
таку ситуацію. Президент за-
явив, що Америка не могла 
змагати до того війною, бо 
це було б проти її принципів 
і проти найкращих інтересів 
самих поневолених народів, 
які "зазнали б в такій війні 
нових терпінь і знищень. Про. 
те, Америка допомагала і до-
помагас цим народам вдержа-
ти надію на волю. А втім, — 
говорив президент, ці наро-
дн не потребують нашої нау-
кн щодо вартости націонал ь-
ної незалежності! і персональ-
ної волі, бо багато з них, під 

час Американської Революції, 
допомагало Америці здобути 
цю незалежність і волю. В да-
льшому Президент говорив з 
великим признанням і подн-
вом про події, які заіснували 
в Польщі і зокрема в Мадяр-
щнні, де нарід віддає свос 
життя- за волют Згадуючи про' 
останні обіцянки Москви та 
виявлену нею готовість об-
говорювати можливість від-
кликання совстських військ із 
сателітннх країн, президент 
Айзенгавер з відповідною ре-
зсрвою поставився до вар-
тостн совстських обіцянок, а 
в дальшому ствердив такі два 
важливі принципи в теперіш-
ній американській політиці 
відносно подій за залізною за-
слоною: 1. Америка дасть всю 
можливу господарську доло-
могу тим країнам, які позбу-
лпся совстської залежності!, і 
в цій справі американський у-
ряд вже навіть нав'язав відпо-
відний зв'язок з новим урядом 
Польщі. До свосї допомопі 
цим країнам Америка не ста-
вить жадних перед}'мов. 2. А-
мерика не робитиме нічого та-
кого, що могло б викликати 
чи потвердити совстські по-
боювання, що Америка хоче 
здобути звільнені від совстсь-
кої залежності країни для 
себе чи для своїх військових 
або будь-яких інших цілей. 
Єдиним бажанням і ціллю А-
мерики с — воля і мир для 
всіх. 

НАДЗВИЧАЙНЕ ЗАСІДАННЯ ГЕНЕРАЛЬ 
НОЇ АСАМБЛЕЇ ОН РАДИТИМЕ НАД 

ГРІЗНОЮ СИТУАЦІЮ 
Об'єднані Нації. Рада 

Безпеки Об'єднаних Ницій 
прийняла на своєму засідан-
ні в серед}' 31 жовтня поста-
нову скликати негайно над-
звичаййе засідання Генераль-
ної Асамблеї для призадумн 
над ситуацією, яка створи-
лась на Середньому Сході 
нќаслідку наступу Ізраїлю 
проти Сгнпту вп одночасної 
акції Англії і Франції. Офі-
ційно сказано, що 'ОН мас 
зайнятись ‚діями, розпочатн-
ми проти Єгипту", при чому 
не називається за іменем до-
твчних держав. „За" скли-
кання надзвичайного засі-
дання Генеральної Асамблеї 
було 7 голосів (це найменше 
число, потрібне для важності! 
рішення), ,.проти" два (Ан-
глія і Франція), при двох, що 
здержались (Австралія і 
Бельгія). „За" голосували: 
ЗДА, СССР, Югославія. На-
ціональннй Китай, Куба, Іран 
і Перу. Тому, що це була 
тільки процедуральна справа, 
то негативне голосування не 
мас сили „вета". Делегати 
Англії і Франції заявили пі-
сля того, що їх уряди застері-
гають собі „повну свободу 
дії". Коли їх запитали, чи під 
цим треба розуміти, що Ан-
глія і Франція бойкотуватн-
муть засідання Ген. Асамблеї 

вони відмовились відповіс-
ти. Генеральна Асамблея ма-
ла зійтись на нормальну осін-
ню сесію 12 листопади, в 
шість днів після американсь-
кнх виборів. Рада Безпеки 

скаргу Сгнпту проти Англії 
і Франції за Ех воєнний улЬ" 
тиматум. Хоч СССР, Юґосла-
вія і Іран настоювали, щоб 
негайно прийняти птт.шопу 
П{ЌУПІ Англії і Франції. Рада 
Везпеки, не перевіривши ні-
якого голосування по суті, 
вирішила передати справу на 
Генеральну Асамблею. Вона 
мала зійтись зараз на другий 
день, и четвер і ллснопада 
1950. Не зголошено покищо 
ніякої конкретної резолюції. 
На початку засідання Ради 
Безпеки промовляв ДаГ Гам-
мершилд, який говорив про 
свої обов'язки, як сторожа ие-
ненарушности чаіт?ру ОН. 
Він натякнув на монслнвість, 
що деякі члени ОН не пого-
джуються з ним щодо його 
обов'язкіп. Цей зворот промо-
ви ген. сокіютаря Гаммср-
шилда інтерпретовано, як ио-
середнііі натяк, що він або 
дістане вотум довір'я, або 
зречеться. Американський ам-
басадор Кебот Лодж, совст-
ськніі делегат Соболси, а та-
кож представники Англії і 
франції, сер, Пірсон Діксон і 
М. де Жірінґо, одностайно зз-
певнили Гаммсршнлда про 
свос повні- довір'я до нього. 
Англійський представник рі-
шуче заперечував тверджен-
ня Соболева, наче б Англія і 
Франція нацькували Ізраїль 
проти Єгипту. Він прнгаду-
вав напружені англо-ізраїль-
ські взаємини. Французький 
представник назвав наступ 
Ізраїлю тільки „одним епізо-
дом в нездорових ізраїльсько-

АНГЛІЙЦІ БОМБАРДУ-
ЮТЬ ЄГИПЕТСЬКІ 

ЛЕТОВИЩА 
ПАРАШУТНІ ВІЙСЬКА ВИСАДИЛИСЬ НА НЕВІДО. 
МОМУ ВІДТИНКУ. — ІЗРАІЛЬЩ БУЦШ-ТО ПІДІП-

ШЛИ НА 10 МИЛЬ ДО СУКЗЬКОГО КАНАЛУ 

була формально скликана на арабських взаєминах". 

Москва про ситуацію на Середньому Сході 
Москва. — Керівні совєт-1 сться використати, ті події 

ські чинники стривожились І д л я свосї політики. Перед-
"вябўхом нових подій і а усім, цЛ` пропаганда, вка,-
Середньому Сході — запев- зує н а поведення І зра їлю, 

Лондон. — За офіційним 
англійським повідомленням — 
англійське летунство бомбар-
дувало в середу 31 жовтня 
аночі (тамошнього часу) „вій-
ськові об'єкти" в Єгипті, при 
чому пояснено, що під війсь-
ковими об'сктамн треба розу-
мітн передусім летовища, Єги-
петськнй комунікат повідом-
ляв про бомбардування он-
глійцлми Каїро, але англій-
ськнй міністер закќордонних 
'`прав Ллойд заперечив цьому. 
Часописннм кореспондентам 
дозволено розмовляти з реч-
шіком летунських залог того 
першого з'єднання бойових лі-
таќїв, яке вернулось з свосі 
бойової місії на летоввще в 
Кипрі. Англійський поручник 
летунства заявив, що сгиптя-
пн були цілком заскочені на-
летом. Недалеко від летовища, 
що його бомбардовано, Каїро 
було освітлене і світла погас-
лн тільки після розриву пер-
шнх бомб. На летовищі були 
літаюі, але не було людей, бо 
була пізня нічна пора. Англій-
ському старшині не вільно бу-
ло подавати подробиць про 
висліди бомбардування, він 
тільки заявив, що налет був 
.‚успішний". Єгиптяни, пя-
шучи про скинення англійця-
ми на ІСаІро„запальш!х бомб," 
взяли були видно, — казав 
англійський летун — скинені 
а літака „свічки", чи „лямпіо-
нн", за запальні бомби. Коли 
вернулось одно летунське з'сд-
нання на Квпр, то друге від 

мують кореспонденти з Кнпру 
— є виелімінувати єгипетське 
летунство з бойових дій, опа-
нуватн летунський простір 
над Єгиптом, після чого пере-
вестн висад, ціллю якого є 
окупація обширу Суезького 
каналу. Єгипетське команду-
вання видало перше довге во-
снне повідомлення в шести 
ѓочках, в якому говорить про 
свої наземні і летунські успі-
хи в боях проти Ізраїлю. М. 
'`й., єгипетський комунікат 
твердить, що в летунській бит-
іі з участю дев'ятьох ізраїль-
ських літаків французкого по-
ходження і трьох єгипетських 
іітаків совстського походжен-

ня — збито три ізраїльські ма-
'шінн, а решта втекли. Зате 
огиптяни признають, що ізра-
Тльські літаки бомбардували 
єгипетські наземні колони 
іійськ і що перед ізраїльсь-
чнм портом Гаіфа ізраїльські 
іітакн пошкодили сгипетсь-

кнй нищнльннк (колишню ан-
глійську фреґату) „Ібрагім". 
Тоді капітан казав затопити 
корабель. За ізраїльським 
твердженням — єгипетський 
капітан піддався разом із за-
ітогою і пошкоджений сгипет-
:ький нищнльннк затягнено 
цо порту Гаіфн. Взагалі — по-
відомлення з воєнного фронту 
туже неточні й суперечні. З 
Кнпру відлетіли частини па-
рашутнстів. Д е вони висади-
лись — не сказано. За твер-
цженням англомовної преси 

ізраїльські війська підій-

няють американські коре-
спонденти в Москві. Вони 
підтримували середньо-схі-
дній фіермент, постачали 
зброю Єгиптові, п ід 'юджу-
вали єгипетського презн-
дента Нассера, а л е не ра-
хувалися з можливістю та-
кого несподіваного вибуху 
війни. Ц я середньо-східня 
війна все ж в деякій мірі 
прийшла на руку Москві — 
твердять закордонні обсер-
ватори, — бо увага світу 
в ідвернулася від подій в 
сателітських кра їнах і від 
ролі совстських танк ів в 
поярмлених державах . Со-

я к на наявний доказ д а в 
піших обвинувачень Моск-
ви під адресою І з р а ї л ю за 
‚‚побризкування зброєю" та 
ніби агресивність у відно-
шенні до арабських сусідів. 
Д а л і , большевнкн розпису-
ються на всі л а д и про „а-
таку захід'ніх імперіяліс-
тів на арабський націона-
л і зм" . Москва оскаржує в 
своїх часописах цілий За-
хід, отже т а к о ж З'сдннені 
Д е р ж а в и , що це, мовляв , 
була „змова", я к а нацьку-
вала І зра їль до збройного 
виступу проти Єгипту, щоб 
потім заволодіти Суезьким 

летіло, і журналісти побачп-Ішли до Суезького каналу на 
ли в цьому докаа,-ацо^ ^ з д т и і віддаль, 10.ІІИЛЬ. ; 
безумовно п р о д о в ж у ' в а л и с ь І Англійці мають три вШсько-
довший час. До налетів ужито І ві летовища на Кипрі, три н а ' 
середньої величини ракетні лі-1 Мальті й одно в Адені. Коли 
таки типу „Камберра". На І англійці евакуювали були Су-

встська пропаганда стара- каналом . 

Совстські танќк окружили Східній Берлін 

Американські допомогові організації заќли 
кають організувати допомогу вільній 

Мадярщині 
Ню Иорк. — Міжнародний 

Рятунковий Комітет, що ство-
рнвся у ЗДА під почесним 

ним. Естера Шілдс у своїх зі- Г О Л О В С Т В о м адмірала`. Рнчарда 
знанн'ях запевняла, що вона 2 0 1 Е Њ ф д а . щ о - о г о п р с з н 

років працює для ТАСС-у. але 
ніколи не була членом ком- дентом обрпно Анджіра Ьіддл 
партії. Дюке і головою Ліо Черне, 

4 Число бмроПІтннх в Аме-1 п р о г о л о с н в в американськіЃї 
пиці впало V жовтні ц. р. ДО; ' 
1.909.000 осіб', зменшившись в І пресі заклик до амернкансь-
порівнянні з вереснем ц. р. на кого громадянства скласти 
89.000. НаПнижчий стан бсзро- один МІЛЬЙОН доларів на за-
бітннх був у листопаді 19Г.З Р і п о ч а т к у в а „ Н я широкої допо-
колн він становив 1,699,000 осіб : .. , - . , 
Число затрудненнх в ЗДА дій- j моговоі акції для вільної Ма-, матеріальна допомога д 
шло до цнфрн 66.173,000, з чо-1 

сільському господарстві 

джено, що ніякими здекля-
рованнмн сумами не можна 
винагородити геройських ма-
дярів за їхні втрати, за зни-
щеннл їхньої столиці і за те, 
що вони зробили в своїй лю-
бові до волі, але ж американ-
ці мусять зробити все. щоб 
хоч своїми пожертвами під-
тримати боротьбу Мадярщини 
за волю. Президія стверджус 
водночас, що вся грошова і 

працюють 7.173.000 осіб 
" Ще один московський пово-

дярщнни. Заклик підписали; вільних мадярів буде йти 
допомогові організації всіх';тільки через організації, що 
американських національних ! репрезентують антнкомуніс` 

ротгць „на родіну". Серафим груп, між ними Злучений Уќ- тнчннх мадярських патріотів. 
Сгрсльков. дістав дозвіл від 
державного департаменту внї 

іертвн терору в хати з свос.ю др.^жиною і 26-
Польщі й Мадярщині. У його за- річною донькою до Совстів на 
клику підкреслюється злочин- совстський пашпорт. Стрсльков 
вість совстських т'анкістів, що офіційно зрікся американського 

громадянства. 
# У м. II є м б р о к у стейті 

Джорджія пошкоджений війсь-
ковнй бомбардувальник падав 
просто на шкільний будинок 
Наочні свідки стверджують, що. 
мабуть, пілот зауважив це і в 
останній хвилині скрутив літак 
так. що машина вдарилась об 
землю за 100 стіп від школи У 
школі було тоді 210 дітей. Всі 
три летунн згинули. 

стріляли в Будапешті на безбо-
роияих жінок і дітей. 

9 С е н а т с ь к а п І д к омн`Ія 
в справах внутрішньої безпеки 
переслухувала шістьох амери-
канськнх громадян, що працю-
вали або ще й тепер працюють 
в американському відділі совс.т-
ської пресової агенції ТАСС. Го-
лова цісї Підкомісії сен. Істленд 
твердить, що ТАСС вербус своїх 
співробітників з -рядів комуніс-

ражськни А м є р и к енський 
Допомоговий Комітет (ЗУА-
ДК) . Президія Міжнародного 
Рятункового Комітету подала 
в свосму заклику до відома, 
що голова ного Ліо Черне 
уже в дорозі до" Будапешту, 
де він мас заснувати бюро 
Комітет%', через яке мала б 
іти допомога для мадярського 
населення, що потерпіло під 
час останніх боїв за визво-
ления з-під совстського поне-
волеиня. В заклику ствср-

9 13 ксльагрів із готелю 
..Палдорф . Асторія" в Ню Пор-
ку і 2 кельнери з готелю „Стат-
лср" відпопідатнм)ть перед су-
дом за фальшиві зізнання про 
спої прибутки з т. зв. „тнпсів" 
(‚‚на пиво"і, одержуваних під 
час виконування своїх професій-
ннх обов'язків. Податковий уряд 
твердить, що згадані 15 осіб ді-
сталн за податковий рік ‡Н5,-
586.12 ..тнпсів". а подали в своїх 
зізнаннях $44.065. наслідком 
чого державу ошукано на $22,-
292.13 з прибуткового податку. 
Всі ці кельнери діставали від 
$С.ООО до J17.000 ‚,тнпсів,' річно 

Берлін. — Західньо-берлін-
ська преса приносить тривож-
ні вістки, що совстські танки 
тиняли позиції вздовж кордо, 
ну до Західнього Берліну, в 
також в сусідньому Східньому 
Берліні і в лісах в найближчо-
му сусідстві Берліну. Совстсь-
ќі танкові частини залишили 
свої постійні бараки і під кі-
нець минулого тижня вступи-
ля до Східнього Берліну та в 
іїого найближчу околицю. За-
`сідні німецькі часописи інфор-
мують, що центром зосере-
іження совстських панцерних 
частин с Вюгльмайде в кому-
ністнчнін зоні. У зв'язку з по-
діями у Польщі і на Мадярщн-
чі большевики neperpjTToey-
:оть свої війська у Східній Ні-

большевнки прислали з СССР 
до Східньої Німеччини нові 
частини для скріплення 22-х 
дивізій, які постійно там ста-
ціоновані. Зрештою, скільки 
війська Москва здемобілізува-
в Східній Німеччині, забрав 
ІПЯ в о я к і в на СІЛЬСЬКО-ГОСПО-
дарські роботи і до фабрик — 
цього ніхто не знас. Цікаво 
що совстський комунікат :-
вівтірка ЗО ц. м.. в якому Мос 
ква заявляс готовість забрати 
свої війська з сателітннх кра-
їн, нічого не згадував про 
Східню Німеччину, де воно 
трнмас найбільшу військову 
силу, — ніби для охорони сс-
бе перед нападом від Заходу 
а фактично для підтримував: 
ня комуністичного режиму в 
Східн. Німеччині та для вдер-

меччині, побоюючись вибуху жування 17 мільйонів тамош-
повстання східніх німців. Ні- ніх німців п атмосфері вічно-
мецькі газети твердять, що. ѓо страху. 

ІЗРАЇЛЬСЬКІ ВШСЬКД МАРШЎ'ЌЎЃІ, НА СУКЗ 

Кипрі встановлено головну 
ќвати ру для керування опера-
ціямн проти Єгипту. Головним 
командактом тих операцій 
призначено англійського ге-
нерала Чарлза Кітлея, а їіо-
го заступником французького 
віце-адмірала П'срра Баржо. 
Шефом головної кватнрн ан-
гліиських військ на Середній 
Схід, яка теж поміщусться на 
Кипрі, є летунський маршал 
Г. Л. Патч. Ціллю англійсь-
кої летуисько! акції — інфор-

езькнн канал, передаючи його 
Єгиптові, було в Його обширі 
шість летовищ. 5 Кнпру до 
Нілу пів години лету. АнгліА-
ці розкидали летючки й пере-
давалн через раДІостацію, щоб 
мешканці міст Каїро, Алек-
сандрії, Ізмаїлу і Суезу три-
малися здалека від летовищ. 
Англійський міністер Ллойд 
заявив, що Англія рішена пе-
ревести воєнні операції з най- ` 
меншими матеріальними шко-
дами для Єгипту. 

Мадярські комуністи бояться погрому 
Будапешт. Мадярська'Покищо скінчилося тільки на 

повішенні та розстрілянні не-
численннх членів зненавндже-
ної мадярської політичної по-
ліції, створеної комуністамн. 
Властиво на Мадярщині нема 
тепер ніяко'ї влади — дохо-
дять до висновку закордонні 
спостерігачі. Появились ле-
тючкн ресолюцінного коміте-
ту, підпікані Иосифом Дуда-
шом, колишнім комуністом, 
який шість років пересидів у 
в'язниці і був помилуваний та 
‚.реабілітований" на два дні 
перед повстанням. Він зірвав 
із комуністамн і заявляс те-
пер, що не мас довір'я до їм-
ре Надя. Чути голоси, що 
сднний кардинал Міндсенті, 
тільки-що звільнений з в'яз-
ниці, може завести лад, ко-
ристуючнся повним автора-
тстом в народі. 

сомуністична партія фактич-
чо втратила реальігу' владу. 
Мадярська армія перейшла 
ча сторону революціонерів і 
ітрнмус зовнішній лад на вў-, 
інцях Будапешті' та по ін-
ЕПИХ містах разом із иоклнка-
інмн до життя робітничими 
сомітетами. Мадярське летун-
тво — зрештою неведпкої СИ-
іп — вже раніше заявилось 
а революцією, загрознвшя 
юмбардуванням совстських 
Лін'ьќ, якщо вони добровіль-
іо не залишать Будапешту. 
Чнтн-комуністичнІ настіюї та-
сі сильні і всезагальні, що ко-
іуністи бояться Вибуху тако-
-о антикомуністичного зриву, 
юлученого з вуличним теро-
ЮМ, як він настав був після 
кннення комуністичного ре-
існму Белі Ќўна в 1920 р. 

В СВІТІ 

Ізраїльський вояк вітах своїх товаришів, що проїжджають 
вантажним ввтом в напрямі на Сўім. 

9 іі.оі)О американців вже ви 
хали а Ізраїлю, Сѓніѓгу, Лорда 
іії І Сирії. Залишилось ще 5.80Ґ 
імерикаиськвх громадян, манжі 
!Ю:лючно в Оѓпиті ft Ізраїлі. І 
Ізраїлі г. ще коло 2.0041 исмдіі 
'.мсрнкаш-ькнх громадян. 

О На лондонській б і р ж і .̀ 
ів'язиу з ізраільсько-сінпетсь 
:ою війною та англо-франіо'зь-
сою інтервснцісю сильно впади 
ікції ВСІХ компаній, включно :; 
.іаіртоііимн, які беапоігереднь( 
іалежать від постачання нафти 
через Суеаький канал. На ню. 
Ворксьху біржу подіі на Ссрсд-
п.ому Сході не вплинули, а 
іа вістку про англо-французькч 
збройну інтервенцію пішли ВГО-
ру акції компаній Юфтових, 
сталевих, летунських І корабле-
будівельних. 

О ІС п н р с ь і: І іммш.ікщі)іік-рн 
покищо награли на англо-фран-
иузьких приготуваннях до екс-
ПвДИЦП проти Сгнпту. бо всі иа-
раитутяі війська, зайняті вилов-

тюванням революціонерів з Іх-
ніх криївок у горах і лісах, на-
іантажено на транспортові ко-
шблі. На Кипрі було коло 30,000 
інг.-іпі.м.иіч) і коло 5.000 фран-
цузьхого війська. 

Ш В Сгнпті Є два генерали 
Чмерн. яких часто плутають: 
генерал-майор Абдель Г а к і м 
Амер - військовий міністер t 
головний командант об'сднаннх 
збройних сил Єгипту, Сирії, 
Йорданії і С'авді Араби, а гене-
рал - майор Алі Амер командує 
і'.чідньою сгнпетською армією, 
головна кватнра якої знаходн-
ласі на Синайському півострові. 
Це гаме проти його військ звер-
нулась перша атака ізраїльсько! 
армії. 

9 . і о н д о н є ь к н ft щодеи-
ВИЌНИК ‚.Дейлі Телеграф" :іажа-
двв у. редакційній етйтті відклн-
кати ..ревізнту" репрезентацій-
ного англійського балету в Мос-
ЌВІ. на знак протесту проти гж-
небноі ролі сош.тськоі армії на 
МііДЯріЦЯІІІ. 
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СКОМШПКОВАНА КРИЗА 
Міжнародно-політична криза, яка виникла на Блнзько-

му Сході у зв'язку із збройним наїздом Ізраїлю на терито-
рію Єгипту, належить до найбільш скомплікованнх критич-
них подій у теперішньому критичному світі. Пригляньмося 
коротко самим фактам. 

Між Ізраїлем та Єгиптом і іншими арабськими країнами 
існувало формальне перемир'я під наглядом Об'єднаних На-
цій. Це перемир'я обидві сторони порушували, скидаючи, 
очевидно, вину завжди на противника. Все ж таки до біль-
шого конфлікту не приходило, і прикордонні випадки по-
лагоджувано в рямках Перемирчої комісії ОН. В останніх 
часах взаємні напади збільшились, а в Єгипті були зорга-
нізовані навіть „відділи самогубців", які в кількості 4-5 осіб 
мали виконувати бравурні напади на ізраїльські оселі. 

Ізраїльсько-арабський конфлікт був уже давніше ском-
плікований і призвів у великій мірі до того, що три західні 
велйкодержави, Америка, Англія і Франція, підписали 
1050-му році спільну декларацію, зобов'язуючись гаранту-
вати мир на тому обширі в рямках Об'єднаних Націй або 
ft пози ними. Без уваги на те, хто на кого напав би, той 
мав би бути проголошений агресором і проти нього мала б би 

Вол. Дорошенко 

МИТРОПОЛИТ АНДРЕЙ ШЕПТИЦЬНИЙ 
ТА ІВАН ФРАННО 

Так склалося, що великий А Митрополит Посип Сліпий, 
галицький Митрополит Ан-
дрей Шептнцький, ЯКИЙ став 
майже символом Галицької 
Волостн, помер дванадцять 
років тому, в 1044 році, саме 
1-го листопада, от`же в тому 
дні. коли ця частина, ўкраїн-
ської землі в 1918-му році 
скинула довговікове ярмо та 
зголосила і зброєю обстоюва-
ла своє право на вільне, ні 
від кого ні залежне життя в 
одній суверенній і соборній 
У'країнській Державі. А що 
цього року обходимо і сторіч-
чя з дня яародин найбільшо-
го сина Західньої України, 
Івана Франка, то не від речі 
буде згадати і про відношен-
вя між цими двома великими 
мужами Галичини та, без 
сумніву, і всієї України. Це 
тим більше, що на окупованій 
Україні большевики намага-
ються за всяку ціну протн-
ставити одна одній ці визнач 
ні наші постаті. Мовляв, Іван 
Франко — безбожник і ворог 
релігії н .зокрема католициз-
му, „викривав" ворожу укра-
їнському народові діяльність 
митрополита Андрея, вірного 
слуги Вати кану. А знову, ні-

й Митрополит виступав 
бути скерована спільна акція тнх, що підписали декларацію.' 

Щоб не допустити до загостре'ння конфлікту та пере-
творенвя його у війну, західні держави отягалися з доста-
вою зброї, як для арабських країн, так і для Ізраїлю, обме-
жуючн свої доставн тільки такою збросю, яка може вважа-
тись ‚‚оборонною". Підозріваючи, що Ізраїль все ж таки 
краще озброюсться, Єгипет обійшов західні, вагання і, по-
розумівшнсь з Москвою та її сателітами, почав діставати в е н с т в а вирівнялися. Нижче 
совстську зброю, разом з всілякими інструкторами та дорад- j н а в о д ж у д в а В Имовні свідоц 
никами. Ясно, що західнім всликодержавам це не могло n o - j ^ п р о ЛуЖе приязне відно-
добатись, і тоді прийшла західня відмова допомоги в п л я - І ш е н н я м и т р о п о л и т а Андрея 
копаній Єгиптом греблі на Нілі, далі — єгипетська акція 
з націоналізацією Суезу, нарешті — наїзд ізраїльських 
військ на єгипетську територію і — остаточно теперішня 
криза. 

Криза справді таки скомплікована. Америка, внходн-
ло б, мала секретні повідомлення про можливість ізраїль-
ського наїзду, бо президент Айзенгавер два рази особисто 
апелював до ізраїльського прем'єра Бен-Гуріона. щоб здср-
жався від будь-якого насильства. А втім, про можливість 
такого насильства вказувала і мобілізація в Ізраїлі. 

Не зважаючи на ці апелі, до насильства такії прийшло. 
Ізраїль запевняє, що він не мав жадних імперіалістичних чи 
агресивних замірів і що збройна акція проти Єгипту мас на 
мсті лише зліквідувати пристановища єгипетських „само-
губчнх відділів", які нападають на ізраїльську територію 
і непокоять ізраїльське'.населення. Зокрема і підкреслено 
Ізраїль заявив, що він не мас ніяких плянів та цілей щодо 
Суезу. бо на це він, Ізраїль, „вамалий". 

Вступлсннл ізраїльських військ на єгипетську територію 
^електризувало світ. Найбільш- рішучо і — в нашому пере-
конанні — цілком правильно зробила Америка, яка негай-
но скликала Раду Безпеки ОН і внесла резолюцію із. за-
судом акції Ізраїлю. Таке стан'овище з'ясовує одним речен-
ням в редакційному коментарі і „Н. П. Тайме", пишучи: 
‚.Очевидно, що постійні насильства арабів проти Ізраїлю та 
постійна відмова арабів від встановлення справжнього ми-
ру є основними факторами в ситуації, але це ще не виправ-
дус ізраїльського вмаршу в Єгипет". 

Тим часом, дві Інші західні велйкодержави, Англія і 
Франція, без попереднього порозуміння з Америкою, поста-
вилв Єгиптові й Ізраїлеві ультиматум — припинити воєнну 
акцію впродовж кількох годин, бо в противному разі ан-
гліЛські і французькі війська внгадлться в зоні Суезького 
каналу для його охорони. Єгипет ультиматум відкинув, а 
Англія і Франція приступили до здійснення свого поперс-
дження, теж не зважаючи на апель президента Айзенгавера. 
щоб бодай хвилево здержатись від такої акції. Ще раніше 
представники обидвох цих країн зголосили в Раді Безпеки 
спротив американській резолюції щодо засуду акції Ізраїлю. 

Совстський Союз піддержав американську резолюцію в 
Раді Безпеки і теж є за звсудом Ізраїлю, але з інших мо-
тивів. Совстеька пропаганда твердить, що всю акцію Ізраїлю 
проти ЄГИПТУ зяаранжуяалн західні велйкодержави. щоб †У І ) Митрополит Андрей Шеп-
мати ПрНТОКу до поковиої обсади своїми військами зониІГИЦЬкяя глибоко цінив і ша-
СУСЗЬКОГО каналу і щоб позбутись єгипетського президента І Иував величезні заслуги Іва-

всіх арабів, не в останній І на Франка. На Франковім 

вороже проти Франка. В дій 
сності було навпаки: і Фрая 
ко й Митрополит один одного 
шанували. У всякому разі, не 
можна мішати докупи давні 
ші факти з фактами пізніших 
років, коли колишні проти 

до Франка Й за життя його й 
після смерти 
' В теплій етапі покійного 
д-ра Івана Німчука"„Велнко-
му Каменяреві", присвяченій 
Іванові Франкові і надруко-
ваній уже після несподіваної 
ѓмерти автора в католицько-
Му тижневи'ку „Українські 
Вісті", що ВИХОДИТЬ в Едмон-
тоні, як орган спнскопя Ніля 
Саварина (1056. ч. 22 з 28 
травня) читаємо 'зворушливі 
рядки про пошану, яку ви 
явили Митрополит Андрей до 
Франка в 1013 р. і теперішній 
Митрополит Йосип- у 1043 р. 
А знову зі спогадів доньки 
Івана Франка, п. Аннн Ключ 
ко, яка жнве тепер у Торон-
ті. довідуємося про ставлен 
ня Митрополита до її велико` 
го батька. Відповідний уступ 
її ширших спогадів про бать-
ка наводжу тут з її дозволу 
із- ласкаво присланого н ѐю 
рукопису. В опублікованих п. 
Ключко спогадах про батька 
в київському журналі „Дніп 
ро" (1056, кн. 6) згаданого 
уступу про митрополита Ан-
дрея, очевидно, нема. 

От що пише покійний д-р 
І. Німчук: 

„Український нарід з по-
шаною і з любов'ю згадує 
великого Каменяра у 100-річ-
чя його народии. Не від речі 
буде згадати, що Й другий 
великий син цього ж кутка 
Нашої землі (Галичини — В. 

Нассера, з амбіціями ..вождя ювілеї, що відбувся у Вели-
кому Театрі у Львові (в 1013 
році - В. Д . ) , Митрополит 

мірі за те, що він жігвс в згоді з Москвою, слухає м дорад 
ннків та приймає від неї зброю. Москва рівночасно заповіла 
що готова вислати на допомогу Єгиптові споїх „добровіль 
ціп" Мільйони комуністичних „добровільців" уже „лопома- Андрей не тільки прийшов 
гали" в Кореї Президент Айзенгавер заповів, що Америка особисто віддати поклін Фран-
не візьме участи у війні та що через Об'єднані Нації. Гене- нові, але й під гарячі оплсс-
ральиу Асамблею яісях уже скликано, змагатиме до замп- х 
рсння. Криза направду скомплікована. 'ѓо під руку на почесне місце. 

що сьогодні страждає на за-
сланні далеко від рідної зем-
лі, під час зеленос`вяточннх 
поминок у 1043 р. на львів-
ському Личаківському цвнн-
тарі в численній асисті ду-
ховеиства відслужив урочис-
ту Панахиду на могилі Іва-
на Франка". 

А тепер дамо слово пані 
Анні Ключко: 

„Знаменні відвідний в на-
шім домі — це були Митро-
полита Шептнцького. Тато 
не раз нагадував про нього 
в розмові з мамою, а зверта-
ючнся до нас, приказував: 
„Був Шумлянськнй не шу-
мів, був Шептнцький не ши-
пів". 

Видно, що візита мнтропо-
лита була заповіджена, бо 
тато вийшов напроти нього 
до візника і з ознаками по-
шаня ввів його до своєї кім-
иати. Тато змолоду цікавився 
постатями з Св. Письма, Жи-
тій мучеників, апостолів і го-
дниамн просиджував у біб 
ліотеках, пильно студіюючи 
етапі церковні книги, та і в 
його бібліотеці були не одні 
цінні, в грубих обкладинках, 
надїджених молями, писані 
кирилицею старннні книги, 
які він придбав або на при-
ходствах або в антикварнях. 
Знаючи про це, Митрополит 
зайшов до тата продискуту-
ватн деякі для нього цікаві 
питання. По відході Митро-
полнт виявив бажання поба-
чити нас, дітей. J тоді то 
вперше мені при йшлось поба-
чнти Його величну постать. 
Бій привітався з мамою, що 
нас підвела, кожного з нас 
запитав ім'я, кожного поѓла' 
див по голові, поблагосло-
вив. 

Мені пришилось ще двічі 
стрінутися особисто з Митро-
политом. Я скінчила учитсль-
ську семінарію і по маѓўрі, 
як кожного року, ми — уче-
ниці — прнготовлялн кон-
церт. Кружок комітетовнх 
розносив запрошення до внз-
начних громадян. Мені випа-
ло йти до Митрополита. Я з 
товаришкою пішли до це.р-
кви св. Юра, коло якої була 
його резиденція. Нас в про па-
джено до пОчекальві, а за 
якийсь час до кімнати самого 
Митрополита. У притемнені ї'ї 
кімнаті він сидів величний і 
могутній у своїм фотелі. В 
той час терпів він тяжко на 
свою недугу, але ласкаво 
прикликав нас до себе і роз-
пнтав про ціль приходу, й 
питався, як називаємося. По-
чувшн моє ім'я, він звернувся 
до мене, зачав розпитувати 
докладно про мої сѓудії, мої 
заміри на будуче, потім звср-
нув на особисте життя, питав 
про маму, як ЇЇ здоров'я. Ми-
трополит вислухав мене 
уважно, жаліючи маму. Це 
мене дуже вразило І звору-
шнло, бо в той час мама бў-
ла тяжко хвора, всіма забута 
й покинута. 

Третя й остання зустріч 
була в Києві в році 1017 в 
першу річницю смерти мого 
тата. Митрополит, звільнений 
російською владою з заслан-
ня, приїхав до Києва Й тут 
задержався', вичікуючи до-
зволу вернутися до Львова. 

У мене з'явилося бажання, 
щоб ніхто ІНШИЙ, тільки Мн-
трополит відправив панахиду 
по татові і з тим бажанням 

Мі.ієна Рудницька 

ЯК ГОЛОСУВАТИМУТЬ АМЕРИКАНКИ 
В ПРЕЗИДЕНТСЬКИХ ВИБОРАХ 

В міру того, як зближасть-
ся термін президентських ви-
борів, обидві партії напружу-
ють усі сили, щоб в останній, 
так би мовити, хвилині за-
воювати в користь свого кан-
д'ндата голоси виборців. Го` 
ловна річ тепер у тому, щоб 
прихилити на свій бік снмпа-
тії тнх громадян, які ще ва-
гаються, за котрого з канди-
датів вони мають голосувати, 
і щоб спонукати до участи у 
виборах тнх, які НИМИ взага-
лі не цікавляться. 

Тому й не диво, що у цій 
кінцевій стадії виборчої кам-
панії партійні стратеги і са-
мі кандидати приділяють 
особливу увагу жінкам-ви-
борцям. Коли судити з голо-
Сів американської преси, ши-
рока публічна опінія також 
живо інтересусться питанням, 
яке становище займіть у ви-
борах жінки. Бо власне вони 
належать у великій мірі до 
категорії „ще порішених", або 
до категорії „байдужих" вн-
борців. Таким чином жінки 
до останньої хвилини станов-
лять собою ту невідому вели-
чину, що може рішити про 
результат виборів. 

Згідно з останнім підрахун-
ком статистичного бюра, в 
ЗДА є 102.001.000 управне-
Ннх до го досі'вання ѓром а-
дян, — з них 53,652.000 жі-
нок і 40.091.000 чоловіків. От-
же, перемога в цих виборах 
Теоретично залежить від жі-
нок, бо вони мають кількісну 
перевагу, і то перевагу дуже 
поважну. На чотири з поло-
ннною мільйони жіночих го-
лосів більше, ніж чоловічих 
— це не жарт! 

У зв'язку з цією кількіс-
кою перевагою жінок внбор-
ців виринають два питання, 
що мають гост{ю актуальне 
значення. Перше з них сто-
сусться до самого участицтва 
у виборчому акті. Яка буде 
фреквснція жінок у виборах? 
Скільки американок, що по-
тенціяльно є виборцями, ско-
ристаються з свого виборчого 
права? Подруге, як вони бу-
Ді"гь голосі-вати? Чи можна 
щонебудь сказати, в котрий 
бік схиляться їхні симпатії? 
Іншими словами, якими мо-
тииамн керуються жінкн, да 
ючн виборчий бюлетень за 
того чи іншого кандидата? 

Щодо фреквенції америка 

ПАМ'ЯТІ ВІДНОВНИКА УАПЦ 
22 жовтня минуло три рокніно ще гіршаЃ бо всі традицій-

з дня смерти світлої пам'яти но-священичі родини больше-

нув о. Михайло Цегельськнй 
V скромно влаштованій ві-
ігальні. Почіашн, за чим я 
-прийшла, він заявив мені, що 
де річ немислима, тато вмер 
без Бога і Митрополит на-
псвно відмовиться. На ці йо-
го слова з сусідньої кімнати 
вийшов сам Митрополит і, 
звертаючися до о. Цегель-
ського, заяви: „Ви помиляс-
теся, отче, тим більше ми за 
таких людей повинні молн-
тися". Потім зверні-вся до ме-
не, привітався Й дав свою 
згоду. Панахида відбулася в 
`католицькім костелі. Церква 

ула переповнена. По пана-
Митрополнт вийшов і, 

промовив, згадуючи тата в 
рловах піднесених і зворуш-
ливнх". 
І Оці свідоцтва будуть, ма-
буть, для багатьох просто 
ревеляційні. Разом із іншими 
Говорять вони дуже промо-
Висто про велич духа і широ-
Ке серце покійного Митропо-

я пішла до нього. Мене еѓрі-{лита. 

иок у цих виборах можна 
скласти такий гороскоп. В 
усіх державах світу участь 
жінок у виборах є ще зав-
жди слабша від участи чоло-
віків. Однак, досвід усіх на-
родів доводить, що від етапу 
до етапу, від одних виборів 
до других, відстань між жін 
нами й чоловіками зменшу-
сться: поволі жінки доганя 
ють чоловіків. В міру того, 
як росте їх громадсько-полі-
тичиа свідомість, жінкн що-
раз краще розуміють по в'я-
заність свого маленького осо-
бисто-родинного чи професій-
ного світу з інтересами зага-
лу і „велвкоюо політикою". 
Разом з цим зникає байду-
жість до виборів і збільшу-
сться відсоток голосуючих 
жінок. 

Те саме стосується й до 
американок. Від 26 серпня 
1020 року, коли 10-та поправ-
ќа до американської коисти-
туції дала американкам пра-
во голосу, минуло 36 років. 
Цьогорічні президентські вн-
бори є вже десятими з чср-
ги, в яких жінки беруть 
участь. З великою імрвірніс-
тю можна передбагати, що 
відсоток жінок, які зроблять 
із свого виборчого права 
вжиток, буде цього року ще 
більший, ніж у попередніх 
виборах. На підтвердження 
цього здогаду можна подати 
такий факт. У трьох районах 
Ню Иорку, а саме в Менѓе 
тені, Бронксі і Квіисі,' за 
реєструвалося до голосування 
більше жінок, ніж чоловіків 
Тільки в Бруклині і Річмонді 
перевага по боці чоловіків, 
але в усіх п'ятьох нюйорк-
ських районах в цілому під 
рахунок зареєстрованих ви 
являє перший раз в історії 
Америки надвишку жінок. 

В обличчі таких фактів го-
ді дивуватися, що партійні 
апарати всілякими способами 
намагаються здобути жіночі 
голоси. Однак, уся заковика 
в тому, що ніхто досі не збаг-
нув тайників душі жіики-ви 
борця! Нема жадної рецепти, 
як приєднати жінок, бо нема 
жадного правила, що пояс-
нювало б, які розумові мірку-
вання чи емоційні мотиви, які 
інтереси чи симпатії споїѓўќў 
ють жінок давати голос за 
кандидата. Інститут соціяль 
них дослідів Мншнґенського 
університету опублікував не-
давно висліди своїх студій 
над виборцями, але ці вислі 
дн такі загальні, що практич-
них вказівок кандидатам во-
ни дати не можуть. Напр., 
згаданий науковий інстнтут 
прийшов до висновку, що 
жінки не зацікавлені питан-
нямн суспільної опіки й вн-
ховання в більшій мірі, як 
чоловіки, і що, з другого бо-
ку, вони не менше чоловіків 
цікавляться проблемою вій-
ни і справами закордонної 
ПОЛІТИКИ. Себто традиційний 
поділ зацікавлень і уподо-
бань на „чоловічі" і „жіночі" 
— неправильний, бо жінки 
виявляють не меншу гаму 
індивідуальних різниць у 
вдачі, нахилах і поглядах, як 
чоловіки. Отже, нема окре-
мнх проблем для жінок-вн-
борців, бо всі проблеми дер-
жавного життя стосуються 
до них так само, як до чо-
ловіків. 

Також другий висновок до-
слідчої комісії Мншнгенсько-
го університету відбігає від 

Митрополита Полікарпа. Ми-
нулої неділі в багатьох укра-
їнськнх православних цер-
квах відправлено панахиди 
за спокій ду'ші покійного 
Митрополита. Ми відзначаємо 
цю дату не лише, як день 
смерти Архнластиря, що зай-
мав найвище становище в 1с-
рархії УАПЦеркви. Цей день 
був теж і днем жалоби цілої 
української громади, бо істо-
рнчннн чин, що його довер-
шив покійний Митрополит, 
мас дуже велике значення 
для української нації та и 
боротьби за незалежність: він 
відновив канонічну ієрархію 
УАПЦеркви і таким чином 
унезалежиив У к р а'ї н с ьку 
Православну Церкву від Цер-
квн Московської, що ЇЇ внко-
ристовував царат, а тепер вн-
корнстовус большевнзм для 
русифікації та підтримки ім-
періяльної політики єдиної 
неділимої Росії. 

Релігія і духовенство ма-
ють великий вплив на народ-

S Macn. У часи, коли Укра-
ська Церква ще не була 

підпорядкована Москві, її ду-
ховенство було віддане інте-
ресам свого народу і підтрн-
мувало національні традиції 
та патріотизм, розвивало 
письменність і культуру, за-
палювало в боротьбі з воро-
гом. Коли ж Москва, після 
Переяславської угоди, зни-
щила незалежність Київської 
Митрополії і підпорядкувала 
†ї Москві, то ситуація різко 
змінилася, бо уряд вимагав, 

об духовенство стало підпо-
ю самодержавія і допо-

йагало поборювати иезалеж-
инцькі ру'хи. За царських ча-
сів духовенство на Великій 
Україні було переважно ук-
І)аїнського походження і снм-
патизувало українству, але 
через' адміністративну залеж-
ність від Москви не могло 
брати активної участи в на-
ціональному русі. Однак, із 
священнчнх родин вийшло 
багато українських політич-
но-громадських діячів — ви-
ховнаків духовних семінарій. 
що були осередками націо-
Нальвого руху. Тепер ситўа-
ція під цим оглядом безумов-

ЩО 
рої 

вики винищили, а створена 
большевнкамн т. зв. право-
славна церква є лише пропа-
ганднвннм засобом а руках 
Москви, що має, з одного бо-
ку. переконувати вільннй світ . 
у тому, що в СССР с свобода 
релігії, а з другого — твори-, 
ти у підневільних народах 
ілюзію правдивоьЦерквн, яка 
по суті слухняно виковує всі 
накази оку'пантів. 

Згадуємо про це для того, 
щоб кожний українець усві-
домнв собі, яку велику ко-
ристь для національної спра-
ви вчинив Митрополит Полі-
карп, відновивши канонічну 
ієрархію Української Автоке-
фальної Православної Цер-
КВІІ. Наша Православна Цер-
ква мас свої недомагання: 
тертя і непорозуміння поміж 
ієрархами, недостатня бого-
словська освіта частини духо-
венства тощо, але їй не мож-
на нічого закинути під огля-
дом національшш. Як Ухра-
їнська Православна Церква 
створена покійним Мнтропо-
лнтом В. Литовським, так і 
УАПЦ. заснована Мнтропо-
литом Полікарпом — не об-
межувались лише церковно-
релігійною діяльністю. Вони 
разом з тим були чинниками 
національно - освідомлюючн-
мн. Опинившись на еміграції, 
мн побачили, що УПЦ гідно 
сповняє свою- ролю, як ос-
новна клітина нації, що бо-
реться за свою незалежність: 
вона плекає' національні тра-
днції, обстоює національні іи-
терссн, підримус патріотизм 
і відданість Батьківщині, бере 
участь у вихованні молоді, 
молиться за померлих Про-
иідннків і БО,рців, s3a волю 
Батьківщини, незалежно від 
їхньої релігійної прпналеж-
иостн. Саме з цих міркувань 
Українська "А в т о к є фальна 
Православна 'Церква є наших 
цуховним скарбом і великим 
національним здобутком, що 
його великими зусиллями, 
терпінням і наполегливістю 
створив для нас покійний 
Митрополит ролікарп, відно-
знвши кайонічну ієрархію 
УАПЦ. 

А. Гудзовський 

загальнопрнйилтої опінії: за-
міжиі ЖІНКИ НЄ конче го.ю-
сують так само, як їхні чо-
ловіки. Якщо подружжя го-
лосус однаково, то це — вна-
слідок однакового суспільно-
го оточення, аналогічного 
життьового досвіду і інтере-
сів, але це не є доказом, що 
жінки приймають безкритич-
во політичне становище чо-
ловікіп. Ідентичні спостере-
жеиня про розходження в по-
глядах між обидвома дружи-
нами подають репортери „Ню 
Иорк Таймеў", які на місцях 
збирають інформації про на-
строі виборців. Вони стверди-
лн в різних місцевостях, що 
нема однозгідности в справі 
голосування між чоловіком і 
жінкою. Б багатьох випадках 
жінкн заявляються за Айзен-
галера, тоді як їхні чоловіки 
є прихильниками Стівенсона. 
В Бостоні два молоді адвокя-
тв, лідери місцевого дсмокра-
тнчного комітету, признали-
ся репортерам, що їхні власні 
жінкн голосуватимуть за Ай-
зенгавера! У місті Рочсстср 
видатний юнінннн діяч скар-
жився, що нема змоги відір-
вати його жінку від тслеві-
зійного апарату, коли про-

Д-р К. Т. 
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БОРОТЬБА ЗА УКРАЇНСЬКИЙ 
УНІВЕРСИТЕТ У ЛЬВОВІ 

(2) 
В;ке за спонукою відоись-

і.оі ..Січі" внсуневд домаган-
ня .;.чснупати катедру укрлїн-
гької історії у Львівському 
j иіія`р'итсті. п на зягальиому 
студентському вічу, що відбу-
лось в Коломиї в 1881 p.. ви-
несено постанову, щоб ни 
псіх факультетах універсптс-
ту завгдеио паралельні ка-
тедрн з українською викладо-
вою мовою, зокрема, щоб за 
сновано катедру української 
історії. З цих усіх домагань 
сповнено тільки одно, а саме 
в 1804 р. крсовано катедру 
історії Сходу Европн. а не іс-
торії України. Цю катедру 
"^няв професор Михайло 
Грушеве ьнчи 

Б ЛІ!Г!!Г! 1??? Г Ь'`З'`' IV u 

ЕЄЛВКЄ ВІЧС ПРНСЕ1"?^НГ РИи 

лзо̀ ОК) універсиіетг.ькій гпра-
si v Львор; яке піш зо сліда-
!ue посла Л- Танчуггвич?, Щ" 
_._. . . ,, г " ; г " } " V,Ou" V-іХ`` 
^Jiii=bt: і ьжмьгЉ востанов-у 

із домаганням повного ўкраїн-
СЬКОГО університету. Це ДО-
мягання викликало СРІЧ?Д по-
ллкіп велике обурення. 
Безгинина боротьби -ю укра-

їнськнй університет 

У зв'язку з домаганням 
повноти прап української мо-
пи п університеті, уже в бо-
резні 1900 р. приходить до 
повяжної сутички між укра-
їнськями і польсьісими сту-
дснтамн, у внсліді якої було 
ранених коло 20 поляків і З 
українці. Ці домагання під-
трималн вповні Наукове Т-во 
ім Шевченка і Головне Т-во 

Прогріті" У Л"'Я.'КУ .1 тич 
І{д ф ( і г 4 . - г . ф і ч и г . и - 1 В П Т І ' Т І ``ТЃІ 

#tpt-iJTi-̂ - іагновано І№2 -``` 
кат^дру української літера-
тури. 

Восни 1? л1 р. відбулось 
СТУККФЉКЃ віч': у Львові, що 

сленних українських катедр в 
українській мові. Студенти 
зажадали усунення всяких 
перепон при складанні риґо-
розів в українській мові (цс 
домагання за час існування 
Львівського унівеі№итсту ні-
коли не сповнено), призна-
Чгннл українських скзаміна-
торів для всіх державних іс-
іістів п українській мові, а 
валі введення українських 
Арўќів в університет{4 згідно 
з обов'язуючнмн приписами. 
Цього не вдалось тоді осягну-
ти. Університетська адмініс-
трація домагання студентів 
знехтувала. 

Катедри цивільного права 
(початково проф. д-р II. Ого-
иовський, а потім пос. д-р Ст. 
Лкістряиський) та карного 
права (д-р П. Стебельський) 
і' цивільної процедури (проф. 

В. Вергановськнй) були 
що давали студентам 

аравніногм факультету. ЙОЖ 
Живі'̀ ть ѓн падин кті"тя f yit. 
рзїнській мсві. До аиві.іьиот 
права призначувано суддів 
апеляційного суду, як д-р І. 
Кміцикевич і ін. Бували рід-
КІ внпаднЕ, ѓдо І ЖрДИ СКЛЗг 
їаАи ўай іспит ь увраіЯс"ьќіЗ 

л-р В 
тими. 

мові, як наприклад, Г. Фін-
кельштайн з Брідщинн, але 
іа це мстилнсь на них вшех-
поллкн професори Гломбін-
еький, Ѓрабський та інші і 
„палили" їх прн III іспиті! 

Восени 1901.''02 року відбу-
васться по забороні ректора-
ту в університськім будіінку 
українсьісс нелегальне пічс, 
пнасчідок якого п'ятьох сту-
дснтів з університету усуне-
но. На знак протесту ўкраїн-
ці-ст;,дентн рішили залишити 
Льпівський університет і по-
датнсь поза границі Галнчн-
ни на західні унісерситети у 
Відні, Граці, Празі, а то й 
Німеччині, у Мюнхені і ін. 
В боротьбі за український 
університет ця подія знана, 
як сецесія українських сту-
динтів у Львові, і вона мала 
широкий відгомін у всій За# 
хідній Европі. 

Найбільшими ворогами за` 
снування українського т'чі" 
BCPCHTCTV У Л ь р о в ! були '`"-
ќй{ѓ{;'' ("П"ЛЇ'СЇ-КІ МірОЗ?ВІ Дї 
мократи), до яких належали 
частинно Й галицькі великі 
земельні власники. Польська 
Иреса узагалі, а . львівська 
-окгеііа дуже гостро оас:.^-

ла сецесію. У своїй засліпле-
Иості й шовінізмі вона внсту-
пнла з твердженням, що ук-
раїнці . . . не дозріли до свого 
університету! 

У зв'язку з всіма тими по"-
ділми вже тоді серед науісо-
Внх кол у Львові виринула 
думка заснувати приватний 
український університет, але 
такої великої інституції по-
ставнти відразу неможливо 
Тому в 1904 р. зорганізовано 
так звані Наукові вакаційні 
курси, присвячені передусім 
українознавству. На них ви-
кладалн галицькі та над-
дніпрлнські npoqbccopH, а 
участь у ннх брала не тільки 
галицька, але й наддніпрян-
ська молодь. 

Великі прикрощі почалися 
в Львівському університеті 
восени 1905 р. з приводу іма-
трнкуляції, коли то „Акадс-
мічиа Громада" у Львові, в 
чкііі обговорювано та пінѓо-
і . .п іь`г. ш п B^I^^T^ttl̂  Я ч'Н?ргр. 
'нгст'"`-ь'и спѓав! (.НЇ!Л v.cpy-
вав тоді сѓуд. Степан Витан-
цьклн, теперішній президент 
УНР), вислала студентську 
делегацію до ректорату з жа-
Іанняіі шатршіуллЕІЇ ілл 

українців по-українськи, а 
університетська влада на це 
не згодилась. 

В 1906 р. ректор унівсрси-
тсту відмовив українським 
студентам дозволу на віче з 
тої причини, що делегація 
зверталась до нього по-укра-
їнськи. а він вдав, що їх про-
хання не розуми:! Віче від-
булося всупереч забороні. 
Між українськими студента-

ною. Галицькою, Ринком під 
„Просвіту". Там самочинно 
похід розв'язався. По обох 
боках похід супроводжала 
кінна поліція. 

В міжчасі ректорат поклн-
кав на університет поліцію. 
Вона ствердила здемольован-
ня авлі. На домагання рскто: 

рату заарештовано ионад 100 
студентів, яких звільнили аж 
по чотирьох добах голодівкн 

мн і поляками дійшло тоді j арештованих. За деяких зло-
до бійки, що покінчилась по-
раненням кількох десятків 
студентів. 

Кривава іматрнкуляція! 

У 1907 р. прн іматрикуля-
ції українські студенти таки 
зорганізували віче, під час 
якого потурбовано секретаря 
університету Віняжа, в кіль-
кох внкладових залях розби-
то обстанояНу. а унівсрснтст-
cwry пилю цілком адемольо-
нмо. На швнлку руку ?оргл-
BfeoEaKO студвнтсьну дсмсн-
страцпс. Сгудентн итлн чвір-
камн, співаючи „Ще не вмер-
ла". „Не пора", „Мн ганда-
маки!" і т. д. Демонстранти 
йшли' вудилами Академіч-

жено грошову кавцію. 
Польський письменник Ген-

рнк Сснкевіч зневажив у 
пресі українську студентську 
молодь, і переведений в тій 
справі судовий процес у Від-
ні закінчився компромітацісю 
о с к а р ж е н о г о Сснќевича. 
Справа університету для ук-
раїнців Східньої Галичини 
стала незвичайно популяр-
ною закордоном. Польська 
преса почала в неправдивому 
ГВІЇЛІ ирсдстаалятн минуле 
укр4ІНС4КО!0 НаСОДу ! JHCEa-
жала украівське грсмадян-
ство. Це поснлнло акцію в 
справі універснгету. 

мовляс Президент. „Сидить, 
мов заворожена із сльозами 
в очах і не пропустить ні од-
ного його qioiia!", — казав з 
досадою! 

Здавалося б, що керівники 
виборчої кампанії повинні 
звати, якими засобами мож-
на приєднати жіночі голоси. 
Але інтервю, що його співро-
бітниця „НЮ Иорк Таймеў", 
Нона Бравн, перевела в цій 
справі `з головними менадже-
рами обндвох партій, вияви-
ло, що й вони не ііають клю-
ча до душі жінкн-виборця. 
ПОГЛЯДИ, що# їх вони вислов-
лювалн, були часто діямет-
рально протилежні, напр., 
щодо питання емоційностн й 
суб'сктивностн жінок. Лише 
в одному панўе згідність: що 
жінкн с інщі, як чоловіки, 
що вони інакше реагують, 
інакше сприймають події і 
проблеми. Але вхопити цс 
.‚інакше", здсфшіюватн, в чо-
му воно полягас, дати док-
ладне визначення властиво-
стей жіночоТ психіки — ніхто 
не вміс. 

А тому кандидатам і всьо-
му їхньому допоміжному апа-
ратові за лишається тільки 
одне: спертися на емпіризмі 
й інтуїції. Сбидві партії прий-
шли до пекеронання, що жін-
кн не люблять, щоб влашТр-
вували для них окремі иітнн-
ги, звертались до ннх з якн-
мнсь своєрідними жіночими 
гаслами, чи .наголошували 
для них в промовах якісь 
особливі жіночі темн. Тому 
обидві партії ‚прийняли таку 
тактику, нібито вони не від-
різняють між' виборцями жі-
нок і чоловіків. А проте, оби-

(Закінчення на crop. 3-ій) 

БУЛА ГрОЗА... 

Була гроза. 
Вербі зламала віти. 
Вершина розкололася навпіл, 
А стовбур хочѓ'іще довго житн 
І бачить сонце, бачить виднокіл. 

Галузки шшугкаі: пін з коріння 
І зеленіє, забута відў. 
Я до верби з дороги у затівай 
HCMVB до подруги свккі йду. 

L.CHJ. JHt̂ .td нелегко 
(дні сутужні, 

Та свіж" вітя рясио Щдіяма, 
І я радію силам П мужнім, 
Не.чоь грозу пережила сама. 

В А Л Е Н Т И Н Л Т К А Ч Е Н К О 



Володимир Барарура 

МИНУЛЕ, ТЕПЕРІШНЄ Й МАЙБУТНЄ 
„ВЕСЕЛКИ" 

(5) 
Подасмо в абетко'вому по-

рядку прізвища авторів, тво-
ри яких оригінальні або в 
передруках були вміщені в 
„Веселці": АндероеЯ Г. X., 
Антоновнчева К.; Бандураќ 
В., Барагура В., Ба`чинськнй 
Л., Білецька Т., ВоДнарчук І., 
Божеќська Я., Борисевнч Л., 
Буриќ Н., Бучннська-В., Берн 
Ж., Вечер Я., Вільха С, Глі-
бів Л., Гордннськніі С, Грін-
ч‡ико Б., Данилович Б. (Ґо-
шовський Б.), Діла, Дмитрен-
ир Т., Дубина В., Евеитуаль-

чак Б., Сѓпиць ќа І., Свідзін-
ський В., Сидоренко Т., Смо-
лій І., Стефаиовнч О., Сте-
ценко Г., Тарнович Ю., Тур-
кало М., Українка Л., Фран-
ко І., Храплива Л., Цегель-
ська О., Цукоршж О., Черінь 
Г., Черкасенко С, Чорнобнць-
ка Г., Чуб Д., Шевченко Т., 
Шіллер Ф., Шугай І. (Го-
шовська І.), Щербак М., Яво-
рівський Є. 

Коли в двох перших річнн-
ках вміщено твори 61 авто-
ра, то в третьому річнику 

ний І., Езоп, Забіла` Н., Зава-1 по жовтень 1956 р. прибуло 
Р. (РоляникКїваненкоІще 17 нових прізвищ, отже 

разом друковано твори 78 ав-О., Керницькнй І: (Ікер), Ко-
бець О., Кокольськяй М., Ко-
сач-Крнвеиюкова О., Крав-
ченко У., Лепкнй В., Лесич 
В., Лівицька-Холодиа Н., Лін-
дорфс-Русова Л., Лотоцький 
А., Людим І., Лятуринська 
О., Мак О., Максимович М., 
Малицька К. (В. 'Лебедова), 
М)аморський М., Мирний П., 
Наріжна І., Нарквиич Н., Нн-
жайківськия Б., Олексіснко 
П., Олесь О., Перелісна К., 
Переяславець В., Петрів М., 
Погідний М., Полтава Л., 
Пчілка О., Радзикевич В.,, 

торів. 
Коли початково в поста-

чанні матеріалів авторами 
відчувалася перевага поезії, 
то в третьому році появи ‚‚Ве-
селки" можна було вже зба-
лянсувати віршований і про-
зовнй матеріал і можна вже 
компонувати числа з псрева-
гою прозового матеріялу. По-
кращала також в порівнянні 
до попередніх 'років наявність 
матеріалів із сучасного, ак-
туального життя дітей у но-
він дійсності. Це пнтаиня не-

Рннднк С, Роговська'І., Руб- звичайно важливе, бо ці ма 

Платне політичне оголошення. Платне політичне оголошення. 

Вибирайте ТОМА ДОДДА на сенатора ЗДА 
Конгресмен THOMAS J. DODD з Гартфорд, Коїш., г. широко 
відомий серед слоо. .народів Не тільки в Коиектікит але і в 
цілій країні. Його антикомуністична праця з'сднус симпатії 
всіх наших людей. 

Ось чому ми повніші пілосупатн на нього як сенатора: 
1) Він с за свободу всіх поневолених народів. 
2) Мас за собою великі заслуги в Конгресі. 
3) Особливо опікўаться слов'янськими групами в ЗДА. 
4) Відомий з свого .‚становища проти червоної Москви. 
5) Є правдивим приятелем національних груп. 
6) Тепер Ще краще боронитиме наших інтересів в Сенаті. 

"A Dodd in the Senate is worth two of a Bush", 
: Dodd for Senate Slavic Committee 

теріялн наближають журнал 
до дитини, роблять йвго 
більш сприйнятливим. Труд-
иощі справляє й україиознав-
чий матеріял, бо невідомо, 
про яку У'країну дітям пнса-
ти — чи про ту, яка с тепер 
— адже ми її не знасмо, 
зрештою це могло б бути не-
вказане з національно-полі-
тнчних мотивів. Чи писати 
про ту, яку пам'ятаємо? Чи, 
врешті, про ту, яка живе в 
споминах старшого поколій-
ня? Адже це все належить 
вже до минулого, яке ледве 
чн вернеться, а діти так люб-
лять актуальне, сучасне, 
живе. 

У цьому питанні треба шу-
кати компромісу — давати 
матеріял з історичного иину-
лого. з недавноминулого та й 
сучасного життя, звертаючи 
увагу на вічнотривалі, не-
знищенні вартості українсь-
кого народу і й'ого духовостн. 
Третя категорія труднощів у 
тому, що журнал призначе-
ний для дітей кожного віку, 
а кожна група віку вимагає 
ікшого підходу й тракту-
вання. 

Чергове джерело матеріалів 
— це архів ОПДЛ, в якому 
збереглися твори Для дітей 
деяких авторів, що згинули 
від большевицької руќн, чн 
пропали під час війни. Пуб-
лікація їх спадщини в „Be-
селці" чи окремими видання-
ми буде скромною сплатою 
боргу вдячностн за їх жер-
товну прац'ю для добра ук-
раїнської дітвори. 

Редакція подбала про те. 
щоб у журналі співпрацюва-
ло якнайбільше сучасних, 
живучих ілюстраторів. Вони 
також розсіяні по всій землі, 
а коло їх постійно зростає. 
Поміж ілюстраторами с пред-
ставники різних 

АВТОРСЬКИЙ В Е Ч І Р 
ОЛЕГА ЛНСЯКА 

Заходом Літературно-Мнс-
тецького Ќлюбу в Ню Иорку. 
в його приміщеннях відбу-
деться в п'ятницю дня 2 ли-
стопада о ѓод. 8-ій вечора ав-
торський вечір відомого пись-
менннка Олега Лнсяка, лав-
реата нещодавнього літера-
турного конкурсу „Києва" й 
автора нагородженої на цьо-
му конкурсі новелі „Діснбі-
снсру піддасться завтра". У 
виконанні програми беруть 
участь, крім автора, артисти 
українських театрів Віра Ле-
вицька, Ліза Шашаровська-
Чепіль та Богдан Паздрій. 
Вступне слово виголосить 
ред. Роман Купчннськнй. 

ЯК ГОЛОСУВАТИМУТЬ АМЕРИКАНКИ 
В ПРЕЗИДЕНТСЬКИХ ВИБОРАХ 

ти знайомляться з рідними 
мистцямн й їх творами, пізна-
ють різний підхід та різну 
розв'язку ілюстраційних про-
блем на ступні, дітям доступ-
ному. Дітям прищеплюється 
любов до свого мистецтва та 
привчається їх бути, в май-
бутньому його спрнймачаии. 
Деякий ілюстративний мате-
ріал „Веселка" брала з ар-
хіву ВУАН та з колекції фо-
токаі)тнн М. Борецького. Час-
тмиа походить з архіву ОП-
ДЛ чн з приватних джерел. 
Ось прізвища шістці в, що 
ілюструють „Веселку": Ан-
друсів П., Антоновнчева К., 
Баляс В., Бутовнч М., Гніз-
довський Я., Ѓординський Я., 
Гуцалюк Л., Дмитреико М., 
ЇЛЧІІКОИНЧ І., Касян В., Козак 
Е. (Еко), Крюков Б., Куль-
чнцький Ю.. Ле`внцький М.. 
Маиастирський `А., Мнхале-
вич М., Палій Л., Сидоренко 
П., Стебельський Б., Судомо-
ра 0., Сурмач Я.. Хололний 

мистецьких j П., Цісик К. 

(Закшчедвя 
дві партії намагаються дого-
днти жінкам, щоб здо$утн їх-
ні голоси. Для жіночих ви-
борців кандидати подорожў-
ють по всій країні в жіночо-
му товаристві (жінки з пар-
тійного проводу, дружини се-
наторів і найближча родина 
кандидатів), бо це створює 
на мітингах атмосферу ро-
динного дому й товариської 
вечірки, що дуже .подобасть-
ся жінкам. Для жінок влаш-
товують масові чайні сходи-
нн (того самого дня і о тій 
самій годині в цілій країні) 
з показом пропаґаидивних 
фільмів і промовою кандида-
та, переданою через телеві-
зію. Для жінок переводиться 
агітація „від дверей до две-
рей", себто в формі особисто-
го обходу виборців. 

Ґледстон сказав колись, що 
хто с прихильником загаль-
ного виборчого права, той не 
повинен питатися, який ужи-
ток зроблять з нього виборці. 

шкіл, стилів і напрямків від І До 19-ти прізвищ ілюстра-
старшої Генерації мистців до торів у двох перших річниках 

долучилися в 1956 р наймолодшої генерації й 
тсй-мистців. У той спосіб 

ДО-
ді 

СОЮЗ УКРАЇНОК АМЕРИКИ ВІДДІЛ НЮ НОРКУ І ОКРУГИ 
ІІІД протекторатом Комітету Об'єднаних Амер.-Укр. Організацій 

м. Ню Иорку, Відділ У.К.К.А. 
повідомляє про свою участь у 

МІЖНАРОДНІЙ ЖІНОЧІЙ ВИСТАВІ, 
яка відбуватиметься 

від понеділка 5-го до неділі, 11-го листопада 1956 р. 
у 71-му REGWjlENT ARMORY, Парк Евсюо і 34-та пул. 

КОЛПТКТ СУА влаштовує: 
1. Станок для покалу украіисшшх тюшжя. 
2. Станок для продаж! предметів иароднього стоеовамого ммсггцтяа. 
3. Програму у виконанні тшіціовалміої групи, під мистецьким проводом НІии і Володи-

мнра Бакадів — у суботу, 10-го листопада, о ѓод 2:86 — 5:30 по полудні. 
4. Показ наролкьоі ноші щоденно в 3-ій год. по полудні. 
5. Несподіпапкк в йед1.тю, ІІ-го листопада в 9-ій год. вечора. 

.Мистецьке оформлення станків у виконанні Мирослави ГордннгькоІ. 
Квитки в^туігу по 65 цт. до набуття в Арці А Еко та у членок СУА. 

а Вистава відкрита щодня від 12-ої години полудня до 11-ої години вечора, а 
До участи аапрошусться все В.Ш. Амсрикансько-україиське Громадянство 

Комітет СУА для Міжнародньої Жіночої Вистави. 

ще 40 
тири нові прізвища, отже ра-
зом ілюструє „Веселку" 23 
ийстці. 

З інших родів мистецтва тре-
ба згадати участь у ‚Зеселці" 
наших музик - композиторів. 
Досі вміщено композиції О. 

Залеського. Я. Ярославенка, 
українські народні мельодіі та 
композиції дітей - учнів му-
зичних шкіл. 

Вміщено також фотокопію 
погруддя І. Франка, роботи 
скульптора О. Архнпенка, та 
фотокопію нагробнќќа І. Фраи-
нові, долота С. Литвиненка. 

Технічну працю при скла-
данні матеріялів в друкарні 
виконують — Адріян Лапи-
чак, Микола Твердовський. 
ломќу — Анатоль Домараць-
кнн та Яків Кулинич. Загаль-
не технічне керівництво — 
Софррн Федів. 

Не зважаючи на всі труд-
нощі, доволі цікавий, ріпно-
родний і ід оглядом мистець-
ким та виховним вирівняний 
матеріял. який публікується в 
„Веселці", треба завдячувати 
згаданим людям доброї волі 
з-поміж працівників дитячої 
літератури — авторів, ілюст-
раторів, композиторів, вихов-
ННКІІІ. (Далі буде) 

Українська Студентська Громада в Ню Порќу 
пошдоиллс, що 

в суботу, 3-го .пістонада 195(5, год. 4 по йол. 
відбудзться в 1ІАРОДН1М ДОМІ 

Ш И Р Ш І СХОДИНИ 
... а опісля) 

. ТОВАРИСЬКА ВЕЧІРКА 
Всіх студентів щиро'запрошусмо! 

і Ромаіг Лисіші;, голова 

УВАГА ЛЮБИТЕЛІ ФОТО-КШО МИСТЕЦТВА! 

Платне політичне оголошення. Платне політичне оголошення. 

НЕ ПОРА НА ЕКСПЕРИМЕНТИ' 
НЕ ПОРА НА ЗМІНУ! 

АЙЗЕНГАВЕР І НЖСОН 
- ПОТРЕБА АМЕРИКИ І НАДІЯ СВІТУ! 

За кілька дніп, саме у хвилині, як здрнгасть-
ся естетська тиранія і як світ персживао нову ве-
лнку кризу, мн підемо до виборчих льокалів, щоб 
обрати на дальших чотири роки Президента і Віце-
президента наш'ої великої країни, найбільшої остої 
волі і миру в світі. 

В такому відповідальному часі не нора на 
жадні експерименти і на жадні зміни! 

Залншімо керму нашої країни і нашої долі в 
досвідчених, сильних і рішучих руках 

А И З К Н Г А В Е Р А ! 
Даймо йому Республіканський Конгрес! 

У ВІВТОРОК, G-ro ЛИСТОПАДА, 
ГОЛОСЎИМО І ВИБЕРІМ: 

ДВАЙТА Д. АЙЗЕНГАВЕРА 
на ПРЕЗИДЕТА 

РИЧАРДА М. НІКСОНА 
на ВІЦЕ-ПРЕЗИДЕНТА 

ГОЛОСЎИМО І ВИБЕРІМ РЕСПУБЛІКАНСЬКИХ 
КАНДИДАТІВ ДО КОНГРЕСУ! 

ДЖЕКОБА Ќ. ДЖЕВІТСА 
на СЕНАТОРА ЗДА 

з Ню Иорку! 

б̀и. `Г^дМ^І^ЕявпЬоуѓвг; 

Ініціятивний Комітет для Зорганізування 
Об'сднаяяя Працівняків і Любителів 

ФОТОГРАФИ І КІНЕМАТОГРАФИ 
як осібиої Секції при ЛІт.-Мист. K.TJOGI и Њо Порќу 

запрошус ввічливо всіх заінтересованих на 
ОСНОВУЮЧІ ЗБОРИ 

які відбудлтьея її суботу 3-го листопада, о гоя. 7-ііі веч. 
в залі ЛІт.-Мист. Ќлюбу в Ню Норку. J1!) 2-m Ляѓ, 

Програма: 1. Відкриття: гтроф. С. Литвннеііко; 2. Вибір ІІрс-
знліі: 3. Потреба і ціль Об-і:дшіішяг С. Федів; 4. Дискусія 
і внески; 5. Вибір Управи Об'сдниипя; 0. Закриття Зборів. 

За Ініціптнішнн Комітет: 
Проф. І. ВсрбянмА. мґр. В. Грш(ніі, Ікж. Р. 
Загааксвнч, О. Саимннськпй. Ірина Фодшпщцш, 

С. Федів Џ. Холевчук. 

Український Технічний Інститут 
У НЮ ПОРКЎ, 

що його затвердила Рада Регентів штату Ню Йорќ, 
мри к і̀л', студѓи ті її и: і під діли: 

ЕКОНОМІЧНИЙ, ПОЛІТИЧНИЙ 
та ШЖЕНЕРНИИ, 

л також слухачів на вечірні фахові курѓи: 
ТЕХНІЧНОГО КРЕСЛЕННЯ, 
БУДІВЕЛЬНИКІВ, 
БІБЛІОТЕКОЗНАВСТВА, 
Мов (auiVL, франц., нім. й української) 
МАТУРАЛЬНІ та 
РІЗНИХ ТОРГОВЕЛЬНИХ ПРЕДМЕТІВ. 

Якщо хочете набути фах і добре оплачувану працю, то 
негайно зголошуйтесь до канцелярії У.Т.Т. безпосередньо, 
листовно чи телефонічно щодня від 11 год. ранку до 8 год. 
вечора (крім неділі й свят). 
UKRAINIAN TECHNICAL INSTITUTE IN NEW YORK 
320 East 14th St., New York, N. Y. Tel. GR 5-1971 

Платне ПОЛІТНЧІІР оголошення. - Платне політичне оголошення. 

У N. Y. Republican State Committee — UVrnininn Division 
J Michael Piznak, Chairman Richard H- N { x e n 

JOSEPH A. COX, 
що сповняг. тепер обов'яз-
ки судді в Першому Судово-
му Департаменті Напвнщо-
го Суду, вибраний Демо-
кратнчною Партісю. щоб 
зайняти місце цивільного 
судді нюАоркської округи. 
Через багато років закн 
був вибраним до Найвищо-
го Суду, Суддя КОКС був 
адвокатом для публічної 
адміністрації в окрузі Ню 
Иорку і його завданням бу-
ло виступати в суді в обо-
роні незнаних осіб і чужий-
ціп, які мали якўе і. мастко-
ву ѓправу, шо належала до 
цивільного суду Завдяки 
його кадзвичайанм зуснл-
лям багато людгр. що нѓ визнавалися на кастконнх про-
Ояем#?:. СйОфШШЯ`' `УМ`'І ся?дгдкну.' 

Суддя КОКС с лойрс відокни в суспільній ДІЛЯНЦІ, 31-
вдякн його невсипущій енсрпі в кожній важливій справі. 

Великою пригмиіггю дія мептіеаяців Ню Йорќу мати 
змогу голссуватн і вибрати його як Одного з тих цявіль-

Г'Г'.Сaj.ii...... j 

81 стоо. 2-оГ) 
Але практичні політики роз-
глядають право голосування 
жінок в аспекті партійних ін-
тересів. Котра ж з партій вн-
грас змагання за жіночі го-
лоси? Довідаємося про це 
вже в найближчих днях. А 
втім, навіть вислід виборів не 
дасть певних відомостей про 
політичне вірую американок, 
бо орн виборах не шдрахову-
ють окремо жіночих голосів. 
Будуть знову тільки здогади, 
гіпотези, більш чн менш 
правдоподібні аналізи. І зно-
ву різні „психологи" будуть 
сушити собі голову над пн-

танням, що рішас про жіно-
чітй голос? Зовнішність кан-
дндата, включно з його за-

чіскою і краваткою, чи полі-
тична програма й сила арѓу` 
ментації? 

Кураторія, адміністрацій, професура, студенти 
іі випускники 

УКРАЇНСЬКОГО ТЕХНІЧНОГО ІНСТИТУТУ 
в НЮ НОРКУ 

з глибоким сумом сповіщають про несподівану 
смерть першого президента У.Т.І., видатного 
українського політичного діяча й науковця 

професора 

Арнольда Давидовича МАРҐОЛША, 
що сталася 80-го жовтня ц. р. в Вашинґтош (О.С.). 

Хяй буде легкою для Нього земля Ного другої 
батькішцшш! А український народ ніколи Не за-
буде його участи у справі визволення України. 

Ділимося сумною вісткою з Друзями І Знайомими, 
що 18-го жовтня 1956 р. помер в Парижі 

СЕРГІЙ ВАСИЛЬОВИЧ ТРУХЛИЙ 
Член Студентського Хору Київського Університету св. Володимира, 
адвокат при Київській Судовій Палаті, Товариш Міністра Праці Укра-
їнської Народної Республіки, Член Української Реслуоліііанської Ка-
нелі й активний Член Української Паризької Громади. 

П А Н А Х И Д А 
буде відслужена 

ВИСОКОИРЕОСШІЩІЛИШИМ АРХНЄПНСКОПОМ ІГОРКМ 
в Українській Святотроїцькій Церкві при 21 вул. і 4 свеню в Ню Порќу, 

В НЕДІЛЮ, 4-го ЛИСТОПАДА 1956 P., 
о годині 12:30 вполудні. 

Проф. ІВАН ТРУХЛИЙ — брат 
КАТЌРИНА — братова 
Д-р ВАСИЛЬ ТРУХЛИП і 
Д-р ЮРІЙ ТРУХЛИП — племінники 

З нагоди З'їзду Львівських Внсокоцікільників в Ню ПорЌу 
відбудуться імпрези, на які Комітет запрошус оцим 

В.Ш. У'країнське Громадянство 

СУБОТА. 10-го ЛИСТОПАДА 56. Год. з:оо пм. 
АВДИТОР1Я STUYVESANT HIGH-SCHOOL, 15 в)'Л. І 1. Ев. 

П Р И Л Ю Д Н А 
А К А Д Е М І Ч Н А СЕСІЯ 

Учисть беруть: ВІН. П.П. Вшшль Мудрий. Намли Грнішк, Воѓдам Крапціп, Посмф Гіршіќ, 
Го`і.иі СавмШкКМЙ та Хор „ЛЬВІВСЬКИЙ Винл.урист в ЛмгряцГ. 

Академічний гимн відспівав хор разом з учасниками. 

СУБОТА, 10-гс ПИСТОПДДА ЏуЊ 9Щ ^ 
- В ЗАЛЯХ УЌР. НАР. ДОМУ, 140 2-га ЕВЕШО. 

Л Ь В І В С Ь К И Й Б А Л Ь 
Добірне Товариство! І.уфі-т в руках льніпських ІІпнь. ДосьідченІ араиаа'ри. 

І'ед. Лев Лепкий внмсдг „JlnHcU-.pn". до якого можлп ІЧІЛОСМТИСЬ я Симолохочі 
у Ви. ікж. Глмдишигн'ького. , 

Білети можна набупатн кожного вечора від 6:30 до 8:00 в Самопомочі. 68 Іст 7 пул., в На-
роднім Домі, або поштою: Convention of Lviv Uiflvtrsity Alunini, 140 Second Ave., New Yofk 
3, N. Y., а в день З'їзд}- при касі. 
Дохід з імпрез призначений на вида ния англомовної книжки про Львів. 

ГІлатне політичне оголошення. Платне політичне оголошення. 

СЕНАТ ПОТРЕБУЄ ЛЮДЕЙ З ХАРАКТЕРОМ! 
АЙЗЕНГАВЕР 
бажає собі мати 

ДЖЕЙИОБА К. 
ДЖЕВІТСА 

В СЕНАТІ. ' 
Крім президента З'с-
динених Держав і ві-
цс . - презнденда, 16 
мільйонів мешканців 
стейту Ню Иорк вн-
беруть 6-го листопа-
пада ц. р. також но-
вого сенатора. 
Нашим кандидатом 

на сенатора с 

Д Ж Е И К О Б К. 
ДЖЕВІТС. 

ТОМУ. ЩО: 
ф ВІН був 8 років членам Палати Репрезентантів і маг. великий парллмсн-

тарний досвід 
џ ЯК конгресмен він був м. і. ГОЛОВОЮ ПІДКОМІСІЇ для допомоги г.акордоно-

ві та членом Підкомісії для ДП і знас потреби бідних у широкому світі 
о ВІН їздив, як делегат американського Конгресу по таборах ДП в Ні-

меччині і пізнав проблеми та нужду втікачів з-поза залізної завіси 
Ф ВІН ненавидить комуністів і московський імперіялізм 
в ВІН є проти всякої національної і релігійної дискримінації і сегрегації 
џ ВІН боровся спеціально проти нес праведливостен (міграційного закону 
Ф ВІН мас велике зрозуміння потреб сірих людей 
Ф ЯК генеральний прокуратор в стейті Ню Иорк він дав себе пізнати, як 

речник спрапедливостн 
ф ВІН с людиною чесною і простолінійною 
# ВІН Є ЛЮДИНОЮ АПЗЕНГАВЕРА І АПЗКНГАВКР ПОТРЕБУЄ ПОГО! 

Тому потребуємо його в Сенаті також ми, українці із стейту Ню Иорк! 
ОТО Ж В ДНІ 6-ю ЛИСТОПАДА ГОЛОСЎИТЕ ВСІ ПА 

ДЖЕЙИОБА Н ДЖЕВІТСА, 
ЯК НА СЕНАТОРА ВІД С Т Е Ш У НЮ ИОРК! 

Citizens for Javits — Ukrainian Division 
Michael Ріѓпак, Chairman 



ф И Ѓ А П Ж т 
9 Щ$ Waited Mate Female Ш 

ЧІІ X04JETE жятв далѓќо поза 
містом і мата добру роботу? 
Погребўемо досвідчених ткачіѓ. 
шл Label 6 Narrow Fabric Looms 

Come to see us in, 
Marlboro, New Hampshire 

J. M. Oeilenberg ft Son, Inc. 

МОДЕЛІСТИ KH 
праця при виробах біжутерії на 
білім метилю. Мужчина, який 
вміс робатн проекти з воску а-
бо моделювати па білому мста-
лю. Постійна праця, добра п.тат-
ня, вадчасельні годинќ. 

WI 7-5317 

ВСЯЧИНА 

ф П Р А Ц Я Џ 
Щ HELP WANTED—MALE т 

МУЖЧИНА 
до виробу ювелірних модглів. 
Одна з найбільших фабрик ю-
Белірпнх виробів в околиці Fro 
vidence R. І., мав місце для пер-
токлясаого моделіста Доскона-
ла нагода, багато компашйних 
користей для відповідного Як-
Що Ви заінтересовані в поліп-
шенві свосї ситуації, або стати 
першокласним моделістом пи 
шіть: 

Box 0-22 — Room 830, 
11 West 42 St. New York City 

BENCH LATHE OPERATORS (2) TURRET LATHE OPERATOR 
до праці па малих преці.чійних 
частинах. Мусить вміти иімо-
стійло робити "set-ups". 
HARRISON MACHINE A TOOL 

CO. 
73 Calvert SL. Harrrson, N. V. 

О Ч О . Ю Д Л І У В А Н Н Я В А Г О Н И ; 
Ш Д З К М К И В Н Я В І І Л О С Я 

Н Е П Р А К Т И Ч Н И М 
Управа транспорту D НК 

Порќу робила проби з охопи 
джуванням пагонів підземно 
залізниці і ствердила, що це ні 
с практичне. Залізниці і автобу-
си можуть охолоджувати вози, 
бо довший час не відкривають 
дверей. Підземка стаѓ майже 
кожної мінутя, її вагони пай іѓѓ' 
пасажирами в ранішніх і вечір-
иіх годинах, і двері мусять С%та 

П Р А П Ш 
HELP WANTED—MALE 

ПОРТЕРИ 
і 

до миття 
ПОСУДИ 

Повний час праці. 
Плѓато робочих користей. 

Голоснтись вже! 
Праця вже до зайняття. 

Голоснтись в годинах 
відкриття крамниці. 

GERTZ - HICKSVILLE 

Hicksville, Long island 

MID-ISLAND PLAZA 
3rd Floor — Personnel Dept. 

. ,Аме-
Медич-

j кн мають в собі „лобеліну", яку 
І видобувають з рослини, подіб-
І ноі до ТЮТЮНІ'. Про анелід лі-

довшнй час відкриті, щоб висіли кування цими пігулками д-р 
і всіли пасажири. Під час тоіо Perm написав статтю до 
до і-...готи входить тепле повіт- рнканського Журналу 
ія і виннќаѓ, г.ологість яка і н и х Наук". 
`ірша ;va ПфЯЧ. П а с а ж и р и — — 
іаявляють, що Управа міського " 
гравспорту. дбаючи про вагоду 
пасажирів, повинна збільшити 
число вагонів та побудувати 
нові лінії підземки, а не ви-
давати гроші на охолоджування 
яке в дійснос`ті не уприсм-
іпос подорожупання підземками. 

ІПГУЛКИ ДОПОМАГАЮТЬ 
ЗАЛПШІІТИ КУНКІШЯ 

Професор біохемії і фізіології; л 
в університеті Льйоні в Пій- ^ 
ка"го д-р Дж. Репп твердить, що Ѓж 
пігулки „бентрон" допомагають (Я 
перестати курити без жадної' ѓ̀ 
шкоди для курця. Він каже, що . к 
курець перестане курити ќпро-j h 

Короткі Вістки .цей півострів маршував персь-
кнй цар Кир Великий, потім йо-

# Півострів Синаа, на якому го наступник ДаріЙ, врешті 
відГ.упаються тепер бої між із-! Алексаидср Великий, що форму-
раільськнми і сгипетськими вій- j вав там свої каравани верблю-
ськамн. був тереном бойових аќ- 1 Дів. На півдні Сннайського пів-
цій від непам ятннх часів. Через острова лежать три горн, з яких 

j кожна мас претенсію бути ТІС.Ю 
Ібіблійисио горою, де Мойссй 

Џ ПОМОЖІТЬ КНИЖЦІ ЗАЙТИ Д О ВАС! 4 

Ми оголошуємо ви і іродаж 

КНИЖОК ЗА ПОЛОВИНУ ц ш и 
" Жадайте наіпнж повних каталогів! ^ 

ВИКАЗ ч. 2. 

донж сімох днів і не буде мати 
жадних с и м п т о м і в , на які ІX 
деколи терплять ті. що нагло І л 
перестають курити. Д-р Perm ` vj 
впродовж трьох років вилікував і X 
від кўренив 490 ВИЛОГОВИХ кур-.(ft 
ців. які викурювали по дві-три І у̀  
пачки цигарок денно. Ці піѓўл- X 

КРЕСЛЯР, прецілійнпй U інш 
Мусять знати амер. метоли К 
деќр, приладдя. Коисруі; апа-
рат; елекр. кругообіг, знання 
креслярства. Індустр. і військ 
асистент. Мусить перейти '(iov 
em. security. regulations.''. Добр. 
умов, праці. Платня відлов ді 
досліду. Пишіть Р. О. Сох 167 
Great Neck, L. L. або гел fluntei 
2-R4H0. J 

FLOOR ASSEMBLERS 
до іидустр. Hem Treading lnrn 
aces; знання читати "Blueprint' 
досвід в Piping або Assembling 
AMERICAN GAS FURNACE CO. 

SpririR and Lafayette St. 
Elizabeth. New ferscy 

ПОДОРОЖ І Л А РОБІТОК 
Самітні, нижче 25 p. до подоро-
жувианя в Каліфорніі. Тексас і 
Флориді. Пере'ічний зароб. $ТЃі 
тижр. Комісове плюс бонўе. О-
плачеві кошти подорожі, уділя-
вться зачетн "Circulation Sales'. 
Mr. Prior, Hotel Porrest. 22-4 U'е?' 
4Pth S t (orf Broadway), New 
York City, 10 рано до - no пол. 
He ‚телефонувати! 

ХЛОПЦІ. ВЕТЕРАНИ — 
подорожування. 18-28 p. приѓм, 
вигляд, їзда до Кал.. Ф.-юр. і на-
зад . ‡ЇОО міс. заробіток. Продаж 
по домах, коиісоае. Щоденно 
готівка, кошти подорожі. Mr. 
Woodward, Motel Paris. 07 St. $ 
W. End Ave. 10-2 A 6-8 P.M. He 
телефонувати. 

МОНТЕР д о лямгі 
ТІЛЬКИ досвідчений 'у цій праці 

МУсвть вміти саоюйатн. 
CREATIVE LAMP CO., 

201 Е ТУ St. New York City 
RE 7 0548 

H A N D Y M A N 
11 РАЦ}І ДНСКНГТОРА 

", або 4 години а тизсіп 
при 

83rd St. and 5th Ave. 
Brooklyn, N. V. 

Tel. ULster 5-0742 

РУЧНІ С`ТОЛЯРІ 

ПОМІЧНИКИ 
іірн вартісних миправил 

Постійна праця. 
Ілаштоване ПІДПРИЄМСТВО, 
іра платня, цікава прпш. овер 
ВйМЯ і всі користі 

HENZE INSTRUMENT 
A VALVE, Inc. 

201 Harrison Street 
Hoboken, N. I. 

HOboken 2-6500 

;ю 

ф П Р А Ц Я 9 
# Help Wanted—Female #_ 

ОПЕРЕПТОІ'КИ 
з досвідом тільки в декоратяв-
ній праці. Доб. платня, постійна 

! робота, досконалі умовний пра-
' ці. Праця близько дому. 

ANNETTE INTERIORS 
Л9 East 10th St. New York City 

AL 4-5727 

ДІВЧАТА — МОЛОДІ ЖІНКИ 
Продаж в роз'їздах. 18-28 p.. 
приємний вигляд. їзди до Кал., 

j Флориди і назад. $400 міс. заро-
{ біток. Продаж по домах. Комісо-
I не, щоденно готівка, кошти їздн. 
!Mr Woodward. Hotel Paris, 97 

St сі W. End Eve 10-2 в 6-8 P 
M He телефонувати. 

j ДІВЧАТА — ЖІНКИ 
у віці 21-35 p. 

Легка фабрнчни праця доб-
, рі, солідні робітниці. Досвіду 
і непотрібно ми навчимо. 
І Платні свята, вакації. 

Тел.: .Mr. Micol, 
! СА 6-3376 " х 

j Пошукую ЖІІІКІІ у віці 30-40 
1 р. (українка) до домашпьоі 
{праці'. 2 дітей. Власна кімната. 
Лепса праця. На зимовий се-

):юн разом виїзд на Флориду. 
і Платня після умови. По більші 
І інформ. голос.' тел. НЕ 3-8581, 
або листовно: М. Holubec, 402 
Ocean Ave., Jersey City, N. J. 

`_# ^MISCELLANEOUS в 

ЛІТАКОМ. 
МОРЕЛІ — СУШЕЮ 

найкраща подорож І вакації. 
Зайдіть: 

ASLAND TRAVEL AGENCY 
61 South Broadway, Yonkers, N.Y. 

(2 Doors South of RKO) 
YO 9-2015 

friBHiai. = а м д я е 
І Відвідайте аяои.у віджрату 

n. BALALAIKA 
157 W. 561h St., New York City 

; PL 7-2334 5 

IIEPUJOK.HICHI 
МАНІНШСТН 

Lathe Hands A All Around. 
Монтяжиики у верстатах. 

Висока платня 
A. W. MACHINE CO.. 

199 Lafayette St.. New York City 

Вступайте, в члени 
Українського Народного Союзу 

ВІДНОВЛЮВАНИЙ 
і 

В1ДТА11 ЩЕЃЎ ВА ПНЯ 
М ЕЌЛІ В. 

Спеціально відновлювання 
і зміпа стилів. 

1 Іершок.іяеие КНІ;ОННІПІЯ. 
Таиіцерувания софи S7Q-00 
або '! врЦч .̀і 
KOMIL'ICIHU SI ДО 00 
C'tKL І Ь І І Л " 

FREE ESTIMATES filVEN 
FRANK CONIGLIARO 

IV 6-9510 
Lakeview, N. Y. 

m Праця — Help Wanted — Agency — Праця _ 
!4T5! 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверігітьея до Лі і-пціі Поеередігяцтва Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
33 — 3rd Avenue. New York 3, N. Y. # Tel. ORchard 4-І 137 

ОсоЛлвво потрібні кваліфіковані, або некка.іІфІковані 
робІтниі:и до праці в ресторанах 

КУХАРІ. Г.УФЕТОВІ (COUNTERMEN). КЕЛЬНЕРИ. 
ІІОСЛУГАЧІ. ПОВШВАЧ1 І Ін. 

џ Заходьте до шішоі Агенції, яка Існує, вже 80 років! џ 
Наша Агенція відома, що дас охочим добру й добро 

плитну працю: Перекопайтеся про неї 
JOHN GELETY. власнпк 

Р О З Ш У К И 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 WEST GIRARD AVE M PH1LA. 23, PA 

НАШШЬШИЙ ВИБІР ПЛАТІВОК I 
В АМЕРИЦІ і 

Найкращі патефони — найліпших марок. і 

Відчинено щоденно від 9:30 рано до t-ol вечора. ' 
t гт f — и на і—І и ми а и , д я д м in а я а - а - m і 

Софія Грициняк ур. в Черля-
ках, Зах. Україна, пошукус му-
жа Слтфмна Грнцнняк а Мал-
:ювнч, який перебував 1944-45 
р. в шпиталі на Чехах у місті 
Ічін. Хто мав би якінебуді. ві-
домості в тій справі, прошу пи-
сати на адресу: Zophia Нгусу-
niak, 2121 W. Chicago Ave. Chi-
cago 22, III. Заграинчні часописи 
просимо про передрук, кошти 
звертаємо. 

Катерина ГОЛДІП з Курович 
пошукус Федьаа ВНТРНКУША 
З села Силова, пов. Перемишля-
ни. мій`, буит в Ню Порќу. Маю 
вістку від брата Петра Вптри-
куша. Він сам. або хто лнас про 
нього npoiuv писати на адресу: 
Katherine Golder, 3908 LiRRCtt Dr. 
Parma 29, Ohio. 

ДІРЕБОТ Ї В А І Ї " 
з Дрогобича 

MUf; листа до відібрання 
и Редаіщії „Свободи" 

81-83 Grand Street 
Jersey City 3, N. J. 

Багато осіб користає 
з цього надзвичайного 
Вітамінового винаходу. 

Якщо Ви втомлені або охлялі 
через брак Б 1, В-, Niacinamide 
або Заліаа, так, Що Вам здасть-
ся, що ніколи вже не будете ті-
шнтнся життям, то напевне бу-
дете щасливі, дізнавшися ось 
про що: ДОСВІДИ виказали, що 
коли згаданий стан спрпчнне-
нял недостатком названих віта-
мін. то додання тсрапевтичноі 
скількости до щоденного хнрчу-
вапня помагає у відзнскпвні є-
нергіі 1 радиѓти життя, яку зде-
більіші MlUOTb ЛЮДИ, ЩО KOJIH-
стуютьея добрим здоров'ям. У 
додатку До назнаних вгорі о-
сцопннх харчових складників, 
новий шптахід складаг.ться із 
сьомії дальших животворних ві-
тпмін і мінералів. Таким чином 
масте нагоду помогти самі собі. 
Не волочіться „пів-живі" без е-
нергії до скористаня з цього чу-
десноіч) винаходу. Все, що треба 
зробити, це написати до TYNOL 
CO.. Box 321, Dept. 56, Croton-
on-Hudson, N. Y. He треба no-
снлати грошей. Заплатите $4.48, 
і'.олн поштар принесе Вам по-
онлку. Подбайте тільки, щоб Ва-
ше призвнще й адреса були вн-
разно виписані друком на обо-
роті коверти, щоб Ви могли ді-
стати посилку напевно, без опіз-
нення. 

(Каталогив;і ціна) 
Вімніл питання І Саглйда ^l.tiO 0.75 
В КІГГЯХ ІШВД — Ольга Мак 1 " 0 65 
Ќвіѓн і бодяче г ` Тиберій Горобець-Остап Вишня 0.40 0.20 
КОЛГОСП тварнн І'. Оруель 0 00 0.30 
Ко.пмч н - Альманах „Русалки" Львів . . . . . . . 0.75 0.35 
Краса життв '— Федір ДўЃЌО 0 l 5 0 1 0 

Ќсѓини Михайло Приймак 0.10 0.05 
Куркульська вілія Докія Ѓі'менна 0 30 0.15 
Літаніін Журнал літератлфи HSVKH і мнстецтва 

1 чнсл;і . ,.' 1-40 0.70 
ЛІтерптурно-Нлуковий Вісгніа. - дві книги 1. И 2.00 1 00 
Ляйгнант І'уст.іь — Шніцлера 0.30 0.15 
.Мої дні - Борне Олександрів 0.35 0.15 
Мораль Гр. Наш природа, зміст, історія та 

норми П ..- 0 50 0 25 
На гадючому острові — Дм. Чуб 0.45 0 25 
Напередодні світової реформації — Гр. Дома-

шовець 1-25 0 00 
Наносні дні Михайло Івченко 0 30 0.15 
Народннй фтірт - весела тоіїариська забаяа . 0.15 0.10 
Народні нрн попід кн — ч.к tlni.a про нац. визволь-

ну боротьбу 0.20 О.'.О 
На мої.піч моря - - Пон Стіфеазон з іслянд. 

Вол. Яценків 0 50 0 25 
Наше шмд. Ім'я — наш нац. герб — проф. С. 

Онацькнй 0.35 0.15 
Наші дні О Данський 0 75 0.35 
Не диск)-гуватн — а викривати — В. Коваль . 0.25 0.10 
Незнайома - Антін Павлюк . . . 0.15 0.10 
Ненависть і любов — О. Вабій 0.25 0.15 
Ногатіѓйќ — Ю. Лнла Три`томи г 3.00 1.50 
Ольга Ельф — Ярослав Готур 0.25 0.15 
Оповідання - А. Чехов — у перекладі О. Бабія . 0.25 0.10 
Оповідання - Олекса Стороженќо . . . 0.30 0.15 
Під Кизгуртом — Петро Волнняк . 0.20 0.10 
Під Корсунем — А. Кащенко - історична повість 0.65 0.30 
Політична програма й устрій ОУН — Вид. ПУН 0.30 0.15 
Полонений на навќазі - Гр. Толстой В-во 

„Русалка" 0.30 0.15 
Правда визволить вас — ВОлбд. Татомнр 0.25 0.10 
Призначений України — Юрій Липа . . . . 2.00 1.00 
Природна метода лічення — Ем. Теодоровнч . 0.30 0.15 
По другім світі — Сильвестер Кллинець 0.10 0.20 
Про полоні справи — Д-р 'Михайло Кос 0.60 0 ЗО 
Проект — Організація і праця штабів . . 1.50 0.75 
Прощання - Ірина Артим 0.20 0.10 
ІЧдні гості Софія Тобілевнч 0.50 0.25 
Робіттшцтво - наука для діячів Д-р Осип 

Назарук .̀ 0.25 0.10 
Розстріляна муза - Яр Слаг.утнч 1.00 0.50 
Рух національної сдности - Т. К. Павличеико 0.25 0.10 
Сільсько-господарські машини - Інж. М. Прн-

ходько 1.30 0.05 
Перлини англійських ле{еид українсько-англій-

ськнй текст 0.35 0.15 
Уцраївсько-Англійський Словник — В. Захарќів 0.75 0.30 
Україясько-Французький Словник Т. Науменко 0.75 0.30 
Юкренісн Селф Кдюкейтор - Самоучок укр. мо-

вн для англійців . . 1 25 0.60 
Україна в огні 1 бурі революції — Із. Мазепа — 

З томи 4.50 2.25 
Замовлення найменше на $5.00 враз і належністю 

слдти на адресу: 

UKRAJNSKA KNYHARNIA 
19157 Wexford S t , Detroit 34, Mich., USA 

склав 10 Заповідей Божих. Вла-
сне, через Синай Мойсей внво-

І дин жидів з єгипетської неволі. 
Џ У Толь Лнін. столиці Ізра-

їпю, вночі з півтіркя на середу, 
проведено перший за останніх 
вісім років леѓўнський алярм, 

і Чути було гук авіяційннх мото-
рів, але міста не бомбардовано. 
Мешканці Тель А вівў прнгото-
вані на найгірше. 

в BUSINESS OPPORTUNITY о 

КРАМНИЦЯ 
З ВЕПРОВИМ М'ЯСОМ 
1 вудженими виробами, 

ковбаси. 
Повне влаштування. Готове до 
відкриття. Рент або ліз. 

01 2-4345 

ГРОСЕРНЯ І ДЕЛІКАТЕСЌИ 
НА ПРОДАЖ. 

Добрий бизнес, також великий 
збут перекусок (сендвічіві І ги-
рячоі кави' Голоснтись: 

218 East 5th Street 
New York City 

Р І З Н Е 

44 .TTAVKPATMCbKA^) 

ЖІНОЧІ ЗОЛОТІ 
ГОДИННИКИ 

на 17 нам. від $14.05. 

Читайте щоденник „Свободу' 

Р І З Н Е 

УВАГА! ІРВІІІГТОН, ІІЮАРК І Околиця, II. Д ж . 
Повідомляємо, що з днем 10-го жовтня 1956 

відкрито Українську ВАРУ а РЕСТОРАН 
під назвою 

G R O V E L A N D I N N 
345 16th Ave., Irvington, N. J. 

де КОЇКНЬОЇ суботи і неділі можна гарно забавитися при 
явўках Оркестри європейських мельодій. 

Рівнож можна закупити різного рода Імпортовані иапиткя. 
Заля на різні прийняття і весілля безплатно, в 

Властителі 
('е пер н и І Роман СТАРОЖИТНІЇЌ 

Схааспз 

А Р К А 
4И Іѓѓ 7-ма нул. в Ню Порќу 

(тел. ORamercy 3-3550) 
СТІН НІ КАЛЕНДАРІ 

па 1957 рік. 
(з надрўќам 1 без.) 

гх хххххххххххххххцххцсхгххіхгхдхіхіілххгх. 

КРЕМИ 
ВІД .ВЕСНЯНОК 

І ж о в т и х ПЛЯМ 
відживці — вітамінові 

на суху шкіру 
до набуття: 

"ARKA" CO. 
48 East 7th Street 

NEW YORK 3, N. Y. 
або 

M. MALA 
3510 W. Evergreen Ave. 

CHICAOO 51, ILL 

ШКІРА НА ОБУВ'Я ДО ЕВРОІШ 
В Е Р Х И і ЗОЛІ. 

GEORGE LASKA 
LEATHER and SHOE STORE SUPPLIES 

Phone EL 2-1997 
13 WASHINGTON AVE. ELIZABETHAN. J. 

Крамниця відкрита щоденно 
до 6-ої веч., в четвер до 9-ої вечора. 

Представниѓцтво вайбільш 
відомих годинників 

О М Е Г А 
з мистецьким виконанням 

тризубу па ціфсрбляті. 
Останні моделі у великім 

виборі. 

KOWBASN.UK AGENCY 
ІІОТАРШДЬЛЕ ЃЛОРО 

277 EAST 10th STREET, NEW YORK 9, N. Y. 
(Біля Avenue A) TeL: ALgonquin 4-8779 

ПШФКАРТИ продаємо иа всі кораблі. 
ГРОШІ посилаємо до всіх країн і виплачўемо на останній 

пошті. 
АФІДЕВІТП, прохання'та Інші потрібні документи на спро-

ваджешія рідних і знааоиих до Америки. 
ОПЕЗПЕ'ГЕННЯ (асекураціа) всіх родів у степѓах Ню 

Порк і Ню Джерзі. — Асекурація знижки 15% для 
квалІфікованих автоводіїв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бнзиеся. 
ИЕКАО — Пачки до всіх країн Евроггя. 

Віра Ковбасшок-Шумейко — Антін Шудіейко. 
Відкрито щоденно суботи 

від 9:30 рано до 7 веч. Від 10:00 рано до 2:00 по пол. 

РОВД АЙЛЕНД! 
ВІДКРИТО БЮРО 

ВИСИЛКИ ПАКУНКІВ 
ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОІШ 
Overseas Parcel Service 
180 EAST AVE., PAWTUCKET, R. I. 

Висилаємо: 
нову і стару одежу, шкіру на чоботи і черевики, 

ліки та інше. 
Всі оплати покриває висилаючќи. 

Достана пакунків скора і Гарантована. 

Відкрито щодня від год. 9-ої до 8-ої вечором. 

rxxxx xxxxxxxrxxxxxxxxxx .xxxxxxjcxxxxxxxxxxxxxtrx 

УВАГА! УВАГА! 
В ППКАҐО НОВЕ БЮРО 
ВИСИЛКИ ПАКУНКІВ 

В и с и л а є м о 
^ Д О ВСІХ К Р А Ш ЕВРОІШ 4 

Пакунки доходять від 6-ох тижнів до 2-ох місяців! 
ОПЛАТА Д У Ж Е НИЗЬКА. — ОБСЛУГА Г.ЕЗ Ч Е Р Г И . 

UNITED OVERSEAS PARCEL 
SERVICE 

1263 N. Paulina (corner Milwaukee), Chicago, Illinois 
на 4-ім поверсі — в будинку „Барґейн Бейзмент". 

Відкрито щодня від ѓод. Ю-ої ДО 6-ОІ. 
В понеділок 1 четвер до 9-ої ввечорі. 

Зиміглеві можуть присилати паќўпки поштою, відтак отри-
мають обчислення а кошти пересилки вирівняють поштою. 

УВАГА! Н Ю ЙОРЌ, ФИЛАДЕЛФІЯ, КЛІВЛЕНД! УВАГА! 
П Е Р Ш Е У К Р А Ї Н С Ь К Е ВЮРО Д Л Я 

ВИСИЛКИ ПАКУНКІВ ДО ВСІХ КРАЇН СВІТУ 
R. W. EXPORT - IMPORT CO. 

NEW YORK, N. Y., 116 East 7th St. o^Srsm 
PHILADELPHIA, PA., 825 N. Franklin St. wffiTssse 
CLEVELAND, O. 720 Literary Rd. 

В и с и л а є м о : ПОЖИВУ, НОВУ і НОШЕНУ О Д І Ж , ШКІРУ, МАНУФАКТУРУ, ЛІКИ — і інше. 
Ми маймо на складі різного роди шкіру, як ЮХТ, БОКС тв іншу. І веД додатки на чоботи ти черевики. — Маємо ма-
теріяли, ХУСТКИ та ПАНЧОХИ та різного рода харчові продукти. — СКОРА І ТОЧНА ДОСТАВА ПАКУНКІВ ҐА-
РАНТОВАНА. — Всі пячки висилиќмо безпосередньо з наших бюр на пошту від 1-S днів. — Виконуймо пересклќи иа 

лоштоні замовлення, 
в Всі оплати оплачўе висилаючий. — Вюро відкрите щодня від 9 рано до 9-ої веч., в суботи від 9 до 5-ої по пол. т 

Перероблені 

МАШИНКИ 
Д О 

ПИСАННЯ 
англійські, ціпа S25.00. Мас-
мо також нові 1 перероблені 
українські- машинки. Рахуй-
кові машини. Офісові приря-
дч. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COA1PANY 

119 W. 23rd St. (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHcbca 3-8038 
-УІ 

Lytwyn fe Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ и р а і Чесна 
Oar Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5535 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г І ' Е В Н И К 

Обслуги чесвв І идЯкрвща 

Щ Я В ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 

REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 

New York City 
; I Telephone: GRamercy 7-7061 
i! 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕВВВК 
Зквтгмвдтьси похороадми 

ш BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK і о к о л н ц л х 

Контрольована теипера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL ORchard 4-2568 

ТАРЗАИ, ч. 8765. Обдурений. 

НОТИ НА ОРКЕСТРУ 
5 Альбомів Українських Танців на Оркестру 

(НА 10 ІНСТРУМЕНТІВ) 
Ці танці дуже добі іОрЧ' 
Г.А.ЇЇ. ВКГХ'ІЛЯ IT I 

надаються ни 
ІНШІ ЗАЌЛЌИ. 

1st VIOLIN 
TROMBONE -

Опрацював і кидав И О С И Ф С Н І Г У Р . 
Instrumentation 

- 1st-2nd В flat CORNETS — 1st-2nd В flat CLARINETS 
CELLO — BASS-TUBA— PIANO — E flat ALTO SAXOPHONE 

Price each Book $1.0(1 — Piano $1.50. 
Замовляйте сьогодні. Пишіть на адресу: 

Joseph SNIHUR 
1284 SALEM AVENUE. HILLSIDE 5, N. J. 
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